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hyvin avattuna kahteen ilmansuuntaan. Por-
rashuone vie tilaa asunnoilta, mutta on koko-
naisuutena toimiva. Pitkät räystäät ovat myös 
puujulkisivujen pitkäaikaiskestävyyden kan-
nalta tarkoituksenmukaisia.

Lunastus ”LOOTAT”
Ratkaisussa alkuperäinen rakennus ja kaksi 
lisäkerrosta on sulautettu uudeksi omaperäi-
sesti muotoilluksi kokonaisuudeksi, jota par-
vekeulokkeet kauniisti rytmittävät. Harjan 
epätasapaino on korjattu kauniisti keventäen 
terassin säleikköratkaisulla. Esitetyssä muo-
dossa rakennus toisi alueelle kauniin modernin 
lisän. Ylimmän kerroksen yhteistilat ovat väljiä, 
ja yhteys terassille parantaa niiden käytettä-
vyyttä. Lisäkerroksen tilaelementtiratkaisu on 
tarkkaan harkittu. Esitetty tekninen ratkaisu 
on huolellisesti tutkittu ja uskottava. Arkki-
tehtonisesti ehdotus soveltaa nykyajan puu-
kerrostalojen arkkitehtuuria ehkä turhankin 
suoraviivaisesti. Taloyhtiön yhteiseen käyttöön 
varatut tilat sekä terassi lisäkerroksessa tuovat 
laatua asumiseen.

Kunniamaininta ”EKOKÄRKI”
Arkkitehtuuriltaan kepeästi 1970-luvun ele-
menttirakentamista muistuttava kokonai-

pihasauna/kerhohuone on pihapiirissä onnis-
tunut lisä myös pihapiirin rajaamisen kannalta. 
Työssä on ideoitu vanhojen kuorielementtien 
kierrätettävyyttä. Energiatehokkuus ja uusiu-
tuvien energiaratkaisujen integroiminen on 
tuotu osaksi työtä. Esitetyt tekniset ratkaisut 
ovat uskottavia ja huolellisesti tutkitut. Ehdo-
tus olisi voinut toimia myös kahden lisäkerrok-
sen kanssa. Parvekkeiden lasitusta olisi voitu 
myös tutkia.

3. palkinto ”LÄMPÖ”
Arkkitehtuuriltaan alkuperäisen henkinen, 
mutta rakennus on lisäkerrosten, päätyjen ja 
kattoratkaisujen kautta muuttunut hienova-
raisesti ylvään klassistiseksi rakennukseksi. 
Suunnittelijan käyttämin niukoin keinoin on 
myös näytetty ero alkuperäisen rakennuksen 
ja lisäkerrosten välillä, kuitenkin siten, että 
lopputulos on luonteva ja eheä. Vanhojen 
asuntojen laajennusten avulla on saatu aikaan 
väljät ja valoisat oleskelutilat, jotka eivät toi-
saalta edusta erityisen tehokasta tilankäyttöä. 
Lisäkerrosten asunnot noudattavat pitkälle 
olemassa olevien asuntojen ratkaisuja, mutta 
ovat tilankäytöltään perusteltuja. Päätyihin 
lisätyt huone- ja parveke-elementit ovat onnis-
tuneita. Lisäkerrosten oleskelutilat on sijoitettu 

suus on esteettisesti haastava, mutta raken-
nuksen massan voimakas muotoilu on vahvan 
omaperäinen ja siten onnistunut. Erityisesti 
rakennuksen korkein sisäänkäynnin puoleinen 
julkisivu on hallittu. Vanhojen yksiöiden laatu-
tasoa on parannettu lisäämällä väljä parveke. 
Porrashuoneen muutokset ovat suurehkot, 
toiminnallisesti kuitenkin tilavat ja valoisat. 
Lisäkerroksia on 1–3. Kolme lisäkerrosta ei ole 
kilpailuohjelman mukainen. Kattoterassit ja 
aurinkopaneelit ovat hyvä idea.

Kunniamaininta ”KORDEENIA”
Rakennuksen muodossa, massoittelussa ja 
julkisivun yksityiskohdissa on käytetty vah-
voja teemoja – jopa tarpeettoman runsaasti 
erityisesti pääsisäänkäyntijulkisivujen puo-
lelta. Lisäkerrokset erottuvat omaksi uudeksi 
aiheekseen sekä värityksen että omaperäisen 
kattomuodon ansiosta. Uudet asuntopohjat 
ovat hieman sokkeloisia mutta toimivia, ja tila-
mitoitukset perusteltuja. Hissi on mitoitettu 
hyvin ja sijaitsee olevissa kerroksissa hyvässä 
paikassa. Toiminnot on mitoitettu hyvin. Ehdo-
tus on ammattimaisella otteella esitetty.

8	 Ehdotus ”LÄMPÖ”, havainnekuva.

Arkkitehtiopiskelijoiden ideakilpailun 2021 ehdotukset: 
Miten lähiötaloja voi korjata, uudistaa ja kehittää?
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Kohti parempia väestönsuojia

Väestönsuojeluun liittyvä mielikuva muo-
dostuu usein pölyisistä kaasunaamareista 
pimeässä kellarin nurkassa tai kulahtaneista 
väestönsuojatarroista varastojen ovissa. 
Väestönsuojelusta puhuminen on leiman-
nut ihmisen menneisyydessä eläväksi sodan 
lietsojaksi. Toisaalta samaan aikaan surviva-
lismi ja prepperit ovat pitäneet samankaltai-
sia asioita kuplimassa pinnan alla.

Väestönsuojaa kutsutaan usein pommi-
suojaksi. Sillä on myös muita käyttötarkoi-
tuksia. Pelastuslain mukaan väestönsuo-
jan tehtävänä on suojata siellä oleskelevia 
asevaikutuksilta ja rakennussortumilta 
sekä ionisoivalta säteilyltä ja myrkyllisiltä 
aineilta.

Ionisoivaa säteilyä kutsutaan kansan 
kielellä radioaktiiviseksi säteilyksi. Siltä suo-
jautumiseen tarvitaan paksu kerros kiveä tai 
betonia. Myrkyllisiltä aineilta suojautumi-
seen taas tarvitaan kaasutiiviitä rakenteita 
ja ilmanvaihtolaitteistoa, joka pystyy suo-
dattamaan tuloilman riittävän puhtaaksi.

Asevaikutuksilla tarkoitetaan tässä 
yhteydessä räjähdysten ja sirpaleiden aiheut-
tamia vahinkoja. Molemmilta suojaudutaan 
samalla tavalla: mahdollisimman lujilla ja 
sitkeillä rakenteilla. Samat lujat ja sitkeät 
rakenteet edesauttavat myös rakennussor-
tumalta suojautumisessa.

Väestönsuoja tulee siis nähdä muuna-
kin kuin pelkkänä pommisuojana. Samalla 
sen kunnossapidossa on huomioitava myös 
kaasutiiviyden ja ilmanvaihdon kunnossa-
pito.

Suojia rakennetaan teräsbetonista talo-
jen kellareihin ja kalliosuojat louhitaan 
kallioon niin kuin jo nimestäkin käy ilmi. 
Kalliosuojat ovat paljon kestävämpiä kuin 
teräsbetonisuojat. Lainsäädännössä olisikin 
tarkoituksenmukaista määritellä jokainen 
kallioon louhittu parkkitila tai muu vastaava 
julkinen tai puolijulkinen tila varustetta-
vaksi väestönsuojaksi jo rakennusvaiheessa.

Väestönsuojien rakentamisen yksityis-
kohtia säädellään sisäministeriössä. Se on 
ongelmallista, koska muuten rakentamista 
säädellään ympäristöministeriössä. Normien 
päivitystarpeet eivät yllä ministeriörajan yli 
ja suunnittelijat jäävät yksin tekemään tul-
kintojaan.

Nykyiset väestönsuojia koskevat asetukset 
eivät huomioi eurokoodin käyttöä suunnit-
telunormina ja betonin puristuslujuudenkin 
määrittelyyn liittyy epäselvyyttä. Myöskään 
suojien rakenteellisen toiminnan keskeinen 
tavoite rakenteiden sitkeydestä ei toteudu 
nykyisissä vaatimuksissa. Toivon kovasti, että 
nyt herättäisiin pohtimaan väestönsuojien 
keskeisiä teknisiä vaatimuksia uudelleen.

Rakentamisvelvoitettakin voisi olla hyvä 
pohtia lisää. Maankäyttö- ja rakennuslain 
muutoksessahan vuonna 2017 annettiin 
lupa ylittää sallittu rakennusoikeus väestön-
suojan verran. Tämäntapaisia porkkanoita 
kannattaisi olla enemmän ja tehdä väestön-
suojien rakentamisesta houkuttelevampaa 
pelkän velvoitteen sijaan.

Väestönsuojia pitäisi myös osata käyttää. 
Kaikissa taloyhtiöissä ei ole enää ketään, 
joka ymmärtäisi edes perusasiat suojan 
toiminnasta. Tottakai me kaikki luotamme 
viranomaisiin, mutta tilanteen ollessa käsillä 
olisi hyvä, jos yhtiöissä ymmärrettäisiin edes 
suojan toimintaperiaatteet ja suojassa toi-
mimisen periaatteet. Monelle ihmiselle on 
epäselvää mitä suojassa tehdään. Varsinkin 
isommissa suojissa tekemistä riittää. Taloyh-
tiön suojistakin olisi hyvä järjestää edes sen 
verran koulutusta kaikille asukkaille, että 
tunnettaisiin väestönsuojan keskeiset osat 
ja välineet sekä niiden tehtävät ja käytön 
perusteet.

On naiivia kuvitella, että tilanteessa, jossa 
annetaan 72 tuntia aikaa suojan käyttöön-
ottoon, viranomaisilla olisi aikaa tai resurs-
seja enää opettaa suojan käyttöä muuta kuin 
hyvin yleisellä tasolla.

Auli Lastunen

Eurokoodiasiantuntija

Rakennustuoteteollisuus RTT

auli.lastunen@rakennusteollisuus.fi

Kolumni

mailto:auli.lastunen@rakennusteollisuus.fi
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Julkisivut ja sillat. Stina Hyyrysen lomakuvissa 
koreilevat näyttävät julkisivut ja hänen silta-
suunnittelijamiehensä puolestaan vaikuttavat 
sillat. 

Matkoilla Stina Hyyrynen kertoo ihaile-
vansa vastaan tulevia kauniita julkisivuja ja 
mielenkiintoisia ratkaisuja. Huonoon kuntoon 
päästetyt, vanhat hienot rakennukset julkisi-
vukorjausten asiantuntijaa surettavat. Hän 
miettii, mitä kaikkea niiden hyväksi voisikaan 
tehdä. Olettaen tietysti, että peruskorjaukseen 
saisi vapaat kädet ja runsaasti varoja.  

Stina Hyyrysen suosikkeja ovat melko pel-
kistetyt funkisjulkisivut jonkinlaisella tvistillä, 
julkisivun muista erottavilla erikoisilla yksi-
tyiskohdilla.

Kotikaupungissaan Tampereella häntä 
viehättävät Keskustoria ympäröivien raken-
nusten rapatut koristeelliset fasadit.

Vaikka vanhat, persoonalliset rakennukset 
näyttävine julkisivuineen ovatkin lähinnä kor-
jaussuunnittelijan sydäntä, hän kyllä pysähtyy 
mielellään ihailemaan uuttakin arkkitehtuuria.

”Uudiskohteissa huomioni kiinnittävät 
tavallisesta poikkeavat yksityiskohdat ja vaik-
kapa erikoiset materiaalit.” 

Tekniikkaa opiskelemaan
Julkisivuista ja niiden korjaamisesta Stina 
Hyyrysen kanssa voisi keskustella miten pit-
kään tahansa. Hän onkin työskennellyt niiden 
parissa ensimmäistä työmaata lukuun otta-
matta koko uransa ajan. 

Työ julkisivujen tai edes rakentamisen 
parissa ei kuitenkaan ollut nuorelle Stinalle 

mikään kutsumusammatti eikä itsestään selvä 
valinta. 

Stina vietti lapsuutensa ja kävi koulunsa 
yläasteen loppuun saakka Ylöjärvellä Tampe-
reen kupeessa. Matematiikka, fysiikka ja kemia 
olivat koulussa hänen vahvoja aineitaan, vaik-
kakin myös kielet ja kuvataiteet kiinnostivat. 
Lukiota valitessaan hän päätyi luonnontietei-
siin ja matematiikkaan painottuvaan Tampe-
reen klassilliseen lukioon.

”Minulle oli selvää, että isona tekisin jotain 
matematiikkaan liittyvää, mutta mitä se olisi, 
oli kuitenkin tuossa vaiheessa vielä hämärän 
peitossa.”

Itse asiassa Stina mietti jonkin aikaa jopa 
matematiikan opiskelua, mutta ei oikein kek-
sinyt, miten opintojaan olisi voinut hyödyntää, 
kun ei osannut nähdä itseään ainetta opetta-
massa. Tampereen teknillinen yliopisto, silloin 
vielä korkeakoulu, TTKK vei lopulta voiton. 

Rakennustekniikka ei suinkaan ollut Sti-
nalle mieluisin eikä vielä toiseksi mieluisin-
kaan linjavaihtoehto, mutta hän otti kuitenkin 
saamansa opiskelupaikan vastaan. Ensimmäi-
sen vuoden opintojen jälkeen hän uudelleen 
hakemista harkitessaan huomasi päätyneensä 
sittenkin oikealle linjalle. 

”Rakennustekniikassa on uran kannalta 
monipuoliset mahdollisuudet ja valmistu-
misen jälkeen voi suunnata todella monelle 
taholle.” 

Korjausrakentaminen oma ala
Korjausrakentaminen kiinnosti Stinaa alusta 
alkaen. Opintokokonaisuutena se oli selkeä: 

oli alusta alkaen helppo hahmottaa, mitä se 
pitää sisällään

Korjausrakentaminen vastasi myös hyvin 
Stinan arvoja. ”Korjataan kestävän kehityk-
sen mukaisesti mieluummin olemassa olevia 
rakennuksia kuin rakennetaan jatkuvasti 
uutta.”  

Jo opintojen alkuvaiheessa nuori opiskelija 
ymmärsi, että työ korjausrakentamishank-
keissa on erittäin vaihtelevaa. Koska kohteet 
eivät ole samanlaisia, eivät työpäivätkään 
muistuta toisiaan. 

Korjausrakentamishankkeiden monipuoli-
suus, materiaalien ja tekniikoiden kirjo opettaa 
jatkuvasti uutta. ”On tunnettava paitsi uudet, 
myös kaikki vanhat materiaalit, kehittymässä 
oleva tekniikka ja eri aikakausien tavat raken-
taa.”

Stina kertoo saaneensa opinnoista hyvän 
pohjan työskentelylle. ”Nyt jo eläkkeelle siir-
tynyt korjausrakentamisen professorimme 
Matti Pentti osasi hyvänä luennoitsijana tuoda 
asioita esille. Korjausrakentamisessa hän pai-
notti pitkäaikaiskestävyyttä.”

Opintojen antamasta hyvästä pohjasta huo-
limatta Stina oli mielestään vielä melkoinen 
raakile työelämään siirtyessään. Kaikkea ei – 
varsinkaan niin monimuotoisesta alasta kuin 
korjausrakentamisen suunnittelu – voi miten-
kään opiskelurupeaman aikana opiskella. 

Stinan mielestä opintoihin olisi voinut 
kuulua enemmän käytännönläheisyyttä. 
”Meillä olisi voinut olla enemmänkin tehdas-
vierailuja ja työmaakäyntejä, jotta olisimme 
nähneet tekemistä.”

Henkilökuvassa

Stina Hyyrynen

Betoni-lehden henkilögalleriassa on 
haastateltavana Julkisivuyhdistys ry:n 
hallituksen uusi puheenjohtaja, dipl.ins., 
A-Insinöörit Oy:n korjaussuunnittelun 
projektipäällikkö Stina Hyyrynen, o.s. Linne 
(s. 1985 Ylöjärvellä).

Haastattelijana ja toimittajana: 
Dakota Lavento



1	 Stina Hyyrynen on toiminut projektipäällikkönä 

ja vuodesta 2019 lähtien A-Insirööreillä Tampereen 

korjaussuunnitteluyksikön ulkovaipparakenteiden 

kehityspäällikkönä.
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Aikaa Stinan mukaan kului suhteettoman 
paljon harjoitustöiden tekemiseen, joita toki 
tarvitaan, sillä rakennesuunnittelua on vaikea 
oppia niitä tekemättä. Opintopisteissä paljon 
aikaa vieviä harjoitustöitä ei kuitenkaan aivan 
oikeassa suhteessa arvostettu. Nykyään tähän 
on tosin jo tullut parannusta, kun kursseja on 
muokattu uudelleen.

Puolivälissä opintoja Stina mietti, valitsi-
siko pääaineeksi rakennuttamisen vai raken-
nesuunnittelun. ”Tutkintotodistuksessani on 
lopulta paljon kursseja molemmista, vaikka 
rakennesuunnittelun lopulta valitsin pääai-
neekseni. Yhdistelmä on ollut hyvä nykyisen 
työni kannalta, sillä teemme julkisivukorjaus-
hankkeissamme jonkin verran myös rakennut-
tamista.”

Kesätöistä monenlaista hyötyä
Nuorta teekkaria valmistivat tuleviin töihin jo 
lukioaikoina kesä- ja viikonlopputyöjaksot ja 
rautakaupan kassalla sekä jäähallilla lihapiira-
koiden ja jäätelön myynnissä. Rautakauppako-
kemus kasvatti Stinan materiaalituntemusta 
ja kummastakin työpaikasta hän sai oppia 
asiakkaan kohtaamiseen ja palveluun, mitä 
hän nykyisessä työssään tarvitsee. 

Varsinaisiin opintoihin kuuluu pakollisena 
työmaaharjoittelu, jonka aikana Stina teki 
kaikenlaisia avustavia rakennusapulaisen 
tehtäviä. 

Vuonna 2008, opintojen puolivälissä Stina 
oli vaihdossa Kanadassa kuullessaan kaveril-
taan, että A-Insinööreille voisi päästä tekemään 
kuntotutkimuksia. A
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2	 Korjausrakentamishankkeiden monipuolisuus, 

materiaalien ja tekniikoiden kirjo opettaa jatkuvasti 

uutta. Kuvassa on Nokian kirkon julkisivujen kunto-

tutkimus.
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”Minulle tarjottiin myös hyvin mielenkiin-
toiselta vaikuttavaa julkisivujen lisälämmöne-
ristykseen liittyvää diplomityöaihetta.” 

Stina tarkasteli Julkisivuyhdistykselle 
vuonna 2012 valmistuneessa diplomityössään 
”Ulkovaipan lämpötalouteen vaikuttavat kor-
jaustoimenpiteet käytännössä” toteutuneita 
lisälämmöneristyskohteita ja niiden energian-
kulutusta. Hän selvitti, paljonko toteutetuilla 
toimenpiteillä oli vaikutusta energiankulu-
tukseen. 

”On lopulta hyvinkin kohdekohtaista, 
kuinka hyvin suunniteltu energiasäästö voi-
daan saavuttaa. Julkisivun lisälämmöneris-
tyksen lisäksi siihen vaikuttavat niin monet 
muutkin seikat, kuten vaikkapa ikkunat ja 
ilmanvaihto. Hyötyä julkisivun lisälämmöne-
ristyksestä on joka tapauksessa.”

Sopivasti uusia haasteita
Stina Hyyrynen on työskennellyt A-Insinöö-
reissä Tampereella ulkovaipparakenteiden 

kuntotutkijana ja korjaussuunnittelijana vuo-
desta 2008 lähtien. 

”Olen viihtynyt täällä hyvin. Olen saanut 
sopivasti uusia haasteita ja päässyt kehitty-
mään uralla. Työ on monipuolista. Enää en 
tosin kovinkaan usein ehdi kentälle kunto-
tutkimuksia tekemään. Tarkistan useammin 
muiden tekemiä raportteja.”

”Yksi syy viihtymiseen on myös mahtavat 
työkaverit. Meillä on hyvä tiimi, jossa on rento 
meininki. Aina saa myös apua. Vaikka projekti 
olisikin vain 1–2 hengen käsissä, tarvittaessa 
apua voi kysyä keltä tahansa tiimistämme 
tai yksiköstämme, tarvittaessa myös muista 
yksiköistä tai toimialoilta.”

Vuodesta 2013 Stina Hyyrynen on toiminut 
projektipäällikkönä ja 2019 lähtien Tampereen 
korjaussuunnitteluyksikön ulkovaipparaken-
teiden kehityspäällikkönä.

”Viime vuosina vastuulleni on tullut entistä 
enemmän kehityshankkeita ja niistä olen kyllä 
aina tykännyt. Meillä A-Insinööreillä on kehit-

tävä kulttuuri. Haluamme jatkuvasti parantaa 
toimintatapoja ja menetelmiä.”

Kesällä 2021 Stinasta tuli myös A-Insinöö-
rien rakennesuunnittelun toimialan ulkovaip-
parakenteiden teknologiavastaava. ”Sitä kautta 
olen päässyt jo jonkin verran tutustumaan 
uudispuolen haasteisiin.”

Stina Hyyrynen tekee kuntotutkimusten 
lisäksi myös ulkovaipparakenteiden korjaus-
ten rakennesuunnittelua. Kuntotutkimusten 
ja korjaussuunnittelun kohteet ovat vaihdel-
leet 2000 -luvun asuinkerrostaloista 1500-luvun 
kirkkoihin.

Edellisessä Betoni 1-2022 -lehdessä Stina kir-
joitti yhdestä uransa mieleenpainuvimmista 
kohteesta, muottilautapintaisena toteutetun 
Kuhmoisten Papinsaaren siunauskappelin 
rakennusteknisesti mielenkiintoisesta ja haas-
tavasta ulkovaipan peruskorjauksesta. Raken-
nus on poikkeuksellisen hieno aikakautensa 
rakennustaiteen, betonibrutalismin edustaja. 

”Se on todella kaunis niin sisältä kuin 
ulkoa,” Stina Hyyrynen sanoo.

Julkisivujen peruskorjauksessa rakennuk-
sen lautamuottikuviopintaisia rakenteita laas-
tipaikattiin, mantteloitiin ja uusittiin. Kaikissa 
menetelmissä oli omat haasteensa.

Stina sanoo, että Papinsaaren siunauskap-
pelin ja Nokian kirkon tapaiset arvokiinteistöt 
tai museokohteet ovat erityisen mieleenpainu-
via ja mielenkiintoisia. Teknisten haasteiden 
lisäksi on paneuduttava myös rakennuksen 
historiallisiin arvoihin. On löydettäviä keinoja 
säilyttää alkuperäinen ulkonäkö tai materiaalit 
myös jatkossa.

Rakennusten historia kiehtoo Stina Hyy-
rystä. Hän sanoo, että innostavimpia ovat haas-
tavimmat, vanhimmat ja mystisimmät kohteet. 
”Erikoisten rakenneratkaisujen, ja materiaalien 
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3	 Vapaa-aika kuluu perheen kanssa yhdessä erilai-

sissa harrastuksissa, kuten veneilemällä, matkaillen 

ja laskettelun parissa.
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parissa joutuu todella miettimään ja ammat-
titaito kasvaa.”

Stina kertoo innostuvansa aina, kun raken-
nuksesta löytyy hänelle uusia materiaaleja. 
Eräässä Tampereen keskustakiinteistössä, 
1950-luvun lopussa rakennetussa taloyhtiössä 
pesubetonisten, pahasti jo rapautuneiden ulko-
kuorten alla julkisivueristeenä oli käytetty 
turvelevyjä.

”Olin tekemässä kohteeseen kuntotutki-
musta, hankesuunnittelua ja suunnittelua. 
Oikein harmitti, että työmaavaiheessa olin 
äitiysvapaalla!”

Stina sanookin, että hänestä on erityisen 
antoisaa saada olla mukana korjaushank-
keessa alusta loppuun saakka.  

Mieluisat taloyhtiökohteet
Erityisen mielellään Stina Hyyrynen on 
mukana taloyhtiöiden julkisivujen peruskorja-
ushankkeissa. ”On antoisaa päästä auttamaan 
taloyhtiötä saavuttamaan omat tavoitteensa. 
Tulee hyvä mieli, kun näkee, että hallituksen 
jäsenet ja osakkaat ovat tyytyväisiä lopputu-
lokseen. Suunnittelijakin saa onnistumisen 
tunteita, kun on pystynyt tuomaan lisäarvoa 
kiinteistölle.”

Varsinkin laajoissa korjaushankkeissa on 
paljon osapuolia ja yhteydenpito kaikkiin käy 
työstä. Stina sanoo tykkäävänsä tiimityösken-
telystä ja ihmisten kanssa tekemisissä olemi-
sesta. ”Toisaalta on kyllä mukava välillä päästä 
omassa rauhassa pohtimaan asioita ja työstä-
mään niitä eteenpäin.”

Monimutkaisille korjaushankkeille ei aina 
varata riittävästi aikaa. Hosuen ei hyvä tule 
ja ensin on tiedettävä, mitä ollaan tekemässä. 

Stina Hyyrynen sanoo, että onneksi viime 
aikoina näyttää kuitenkin siltä, että pahim-

masta kiireestä aletaan päästä eroon. Kunto-
tutkimuksiakin osataan jo vaatia. 

”Harvoin enää tulee vastaan kohteita, joissa 
lähdetään tutkimatta suunnittelemaan. Siinä 
mielessä tilanne on huomattavasti parempi 
kuin urani alkuaikoina. Silti vielä silloin tällöin 
joudun perustelemaan, miksi rakenteet pitäisi 
tutkia ennen kuin suunnittelemme, miten ne 
korjataan.”

Stina Hyyrynen toivoisi, että hankesuun-
nitteluvaiheessa vaihtoehtoja käytäisiin vielä 
perusteellisemmin läpi. ”Sehän vaiheen tarkoi-
tus on. Kaikkien vaihtoehtojen erot, siis hyvät 
ja huonot puolet tuodaan esiin. Näin tilaaja 
pystyy perustellusti niistä yhden valitsemaan. 
Jos tämä vaihe jää väliin, valinta joudutaan 
tekemään suunnittelun alussa ja itse suunnit-
telulle jää vähemmän aikaa.”

Varsinkin kiireellisissä hankkeissa saattaa 
käydä niin, että keväällä pyydetään kuntotut-
kimustarjousta ja heti perään tilataan suun-
nittelua. Stina Hyyrynen sanoo, että aikaa ei 
silloin jää riittävästi osakkaiden informointiin 
ja päätöksentekoon. ”Vaikka suunnittelu sujui-
sikin nopeasti, eri vaihtoehtojen läpikäyminen 
tilaajan kanssa vie oman aikansa.” 

Mieluisa kunniatehtävä
Kun Stina Hyyrystä pyydettiin Julkisivuyhdis-
tyksen hallituksen puheenjohtajaksi, hän oli 
tehtävään heti valmis. Yhdistys oli hänelle jo 
valmiiksi tuttu diplomityön sekä tapahtumien 
ja matkojen kautta. 

”Järjestö ja sen parissa työskentelevät 
asiantuntijat ovat vuosien mittaan tulleet 
tutuksi. Olen ollut mukana Julkisivuyhdis-
tyksen Talvikorjausoppaan ja Muurattujen ja 
rapattujen julkisivujen rapattujen rakenteiden 
kuntotutkimusohjeeseen eli MuRaKu -oppaan 

ohjausryhmissä. Talvikorjausopas on julkaistu 
nimellä by70 Julkisivujen ja parvekkeiden tal-
vikorjaus 2018 ja MuRaKu-hankkeen opas by 
75 Muurattujen ja rapattujen julkisivujen kun-
totutkimus 2021. Vuonna 2021 olen toiminut 
yhdistyksen hallituksen varajäsenenä.”

Vuoden 2022 alusta puheenjohtajan teh-
tävän vastaanottanut Stina on huomannut, 
että aikaa se vie vaihtelevasti. ”Hereillä pitää 
kyllä jatkuvasti olla ja valmiina vastaamaan 
kysymyksiin tarvittaessa myös nopealla aika-
taululla. On myös hienoa, että puheenjohtajuus 
nähdään A-Insinööreillä tärkeäksi!”

Stina Hyyrynen odottaa innolla pääsevänsä 
vaikuttamaan julkisivualaan yhdistyksen 
puheenjohtajana. Vuoden 2022 tutkimus-
hankkeista hän on erityisen kiinnostunut 
JUKO-aineiston päivityksestä. Se oli hänelle 
tärkeä tietolähde uran alkuaikoina.

Stina asuu miehensä sekä 4- ja 6-vuotiaiden 
tytärtensä kanssa rivitalossa Tampereen Raho-
lassa. Perhe harrastaa laskettelua ja matkai-
lua. Tänä talvena myös tyttäret ovat päässeet 
suksille ja rinteeseen. Stina harrasti lapsena 
vanhempiensa kanssa veneilyä Näsijärvellä. 
Miehensä kanssa hän harkitsi pitkään veneen 
hankkimista, mutta sen sijaan he päätyivätkin 
asuntovaunuun. 

”Tykkäämme reissata ympäri Suomea. Mie-
heni suku asuu Oulussa ja myös sinne vaunun 
kanssa on kätevämpi lähteä.”  

Asuntovaunumatkoilla upeita julkisivuja 
ja siltoja voi kätevästi pongailla missä tahansa. 

Tulevaisuudessa Stina Hyyrynen haluaisi 
olla mukana toteuttamassa lisää pitkäikäisiä, 
kestäviä julkisivuratkaisuja. ”Toivoisin, että 
minun avullani rakennusten arvo säilyisi tai 
parhaassa tapauksessa jopa nousisi”, hän sanoo. 
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Carbonaide-tiimiä vetävä VTT:n erikoistutkija 
Tapio Vehmas kertoo menetelmän kehitys-
vaiheista. Sen kaupallistaminen spin-off-yri-
tyksenä etenee parhaillaan VTT LaunchPad 
-yrityshautomon tukemana.

Betoni on yksi suurimmista yksittäisistä 
hiilidioksidin päästölähteistä. VTT:n tutkijat 
kehittivät ratkaisun, jolla voidaan valmistaa 
hiilinegatiivisia  betonituotteita. Laskennalli-
nen hiilinegatiivisuus saavutetaan, kun teho-
kas karbonointiprosessi yhdistetään matalan 
hiilijalanjäljen sideaineisiin. Vuonna 2019, VTT 
demonstroi hiilinegatiivisen betonin karbo-
noimalla terästeollisuuden masuunikuonaa 
ja paperiteollisuuden sivuainevirtoja. Jos 
viisikerroksinen talo rakennettaisiin Carbo-
naide-menetelmällä valmistetusta hiilinega-
tiivisesta betonista, vältyttäisiin 440 tonnilta 
hiilidioksidipäästöjä. 

”Olemme tähän mennessä ajaneet Hollo-
lassa viisi koeajoa. Johtopäätös on selkeä: hii-
linegatiivisen betonin valmistus tällä karbo-
nointimenetelmällä on toteutettavissa, toteaa 
erikoistutkija Tapio Vehmas.

Hiilidioksidilla on taipumus sitoutua 
betoniin eli karbonatisoitua, mikä aiheuttaa 
raudoitteiden ruostumista, mikä puolestaan 
rikkoo betonirakenteita. ”Käänsimme haitan 
hyödyksi. Carbonaide-menetelmällä betonin-
valmistuksen laskennallinen hiilijalanjälki on 

Carbonaide tähtää hiilinegatiiviseen betoniteknologiaan

Tapio Vehmas, erikoistutkija
VTT 
tapio.vehmas@vtt.fi

Betonitehtaan kovetustilan kyljessä Hollolassa on kontti, jossa hiilidioksidia sitoutetaan 
automatisoidulla järjestelmällä betonikappaleisiin. Prosessi tapahtuu ilmanpaineessa ja 
on helposti toteutettavissa nykyisissä tuotantoprosesseissa.

hiilinegatiivinen: -60 kg hiilidioksidia betoni-
kuutiota kohden. Tavanomaisen betonin hii-
lijalanjälki on noin 250–300 kg hiilidioksidia 
kuutiota kohti”, kertoo Vehmas.

VTT:llä on tutkittu betonirakenteita koko 
sen 80-vuotisen historian aikana. Betonin kar-
bonatisoituminen on ollut merkittävä tutki-
muskohde ja 1970-luvulla saatiin aikaan mul-
listavia tutkimustuloksia. Tutkimus kohdistui 
pääasiassa karbonatisoitumisen aiheuttamiin 
ongelmiin. Myönteiset ominaisuudet tulivat 
esiin, kun VTT:llä kehitettiin ensimmäiset 
konseptit hiilensidontaan ja -hyödyntämiseen 
vuonna 2010. Tutkimusaallon uudelle harjalle 
päästiin vuonna 2016, kun VTT kehitti Euroo-
pan aluekehitysrahaston (EAKR) hankkeessa 
biogeenisen hiilidioksidin arvoketjua ja hyö-
dyntämistä. 

”Projektissa tutkija Sampo Mäkikouri sel-
vitti, missä ja miten hiilidioksidia voitaisiin 
hyödyntää, ja betoni tuli esiin yhtenä mah-
dollisuutena. Karbonatisoitumisen näimme 
kuitenkin edelleen haittana ja pohdimme, 
kannattaako tutkimusta enää jatkaa”, muis-
telee Vehmas. 

Tutkimus sai käänteen oivalluksesta: ”Hii-
lidioksidilla, joka syötetään kappaleeseen 
kovettumisen aikana, voidaan samalla luoda 
karbonaattimineraalien muodostumiselle 
edulliset olosuhteet. Kun hiilidioksidi mine-

ralisoidaan betoniin, muodostuu normaalista 
poikkeavia reaktiotuotteita. Tämän ansiosta 
voimme ottaa käyttöön sellaisia sivuvirtoja, 
joita ei ollut mahdollista aiemmin hyödyntää. 
Normaalisti kalsiumoksidin lisäämisellä ei saa 
mitään aikaiseksi, mutta jos käyttää karbonoin-
tiprosessia, muuttuu kalsiumoksidi reaktiivi-
seksi sideaineeksi”, kertoo Vehmas.

Tutkimus eteni mallinnusvaiheeseen, jonka 
tulokset raportoitiin BioCO2-seminaarissa 2018. 

Tavoitteena Beyond the Obvious 
BioCO2-seminaarin jälkeen alkoi uuden projek-
tin valmistelu. ”Innostuimme VTT:n uudesta 
Beyond the Obvious -sloganista, ja asetimme 
tavoitteet sen mukaisesti. Päätimme kehittää 
hiilinegatiivisen betonin tietämättä tarkem-
min, miten se yksityiskohtaisesti tehdään. 
Lähdimme selvittämään kokeellisesti, miten 
hiilidioksidi toimii betonissa, miten karboalu-
minaatteja muodostuu sekä miten se korvaa 
sementtiä ja alentaa hiilijalanjälkeä”, kertoo 
Vehmas. VTT:n laaja-alaisen osaamisen avulla 
saatiin kehitettyä ensimmäiset hiilinegatiivi-
suuteen kykenevät sideainekonseptit.

Ratkaisu terästeollisuuden 
masuunikuonasta 
Kokeet osoittivat, että terästeollisuuden 
sivuvirtana muodostuvaa masuunikuonaa 

mailto:tapio.vehmas@vtt.fi
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voidaan myös tehokkaasti karbonoida. Kar-
bonoitu masuunikuona toimii erinomaisena 
sideaineena ja alentaa betonin hiilijalanjälkeä 
huomattavasti - jopa negatiivisen puolelle. 

”Jouduimme kehittämään materiaalikon-
septia ja etsimään sopivia aktivaattoreita. 
Lopullinen sideainekombinaatio muodostui 
masuunikuonasta, viherlipeäsakasta ja biotuh-
kasta”, kertoo Vehmas.

Konseptin hiilinegatiivisuus perustuu 
masuunikuonalle laskettuun alhaiseen hiili-
jalanjälkeen, joka on nykyisin 42 kg hiilidiok-
sidipäästöjä kuonatonnia kohti. Tilanne muut-
tuu, jos terästeollisuudessa muodostuvaan 
masuunikuonaan kohdennetaan enemmän 
hiilidioksidipäästöjä.

Hiilidioksidia betonikappaleeseen 
ilmakehän paineessa 
”Haimme Business Finlandilta Research-to-Bu-
siness-rahoitusta menetelmän kaupallista-
mismahdollisuuksien selvittämiseksi. Ilmeni, 
että jäte- ja sivuainevirtojen hyödyntäminen 
ei ole kaupallistettavissa, ja päätimme keskittyä 
maailman parhaan karbonointimenetelmän 
toteuttamiseen. Kaupallisessa selvityksessä 
ymmärsimme, että korkean paineen käyttö 
prosessissa ei tule olemaan kannattavaa 
ja tulee muodostamaan esteen prosessin 
teolliselle skaalattavuudelle. ”Tällä hetkellä 
pilot-laitteistomme kykenee karbonoimaan 
tuotteet ylipainemenetelmää tehokkaammin. 
Lisäksi laite operoi ilmakehän paineessa, joka 
tekee prosessista helposti kaupallistettavan,” 
kertoo Vehmas.

Lopulta edettiin pilotoinnin suunnitteluun 
ja toteutukseen. Automatisoitu karbonointi-
menetelmä rakennettiin konttiin, joka vietiin 
betonitehtaan kylkeen Hollolaan. Rakennus-
betoni- ja Elementti Oy on ollut mukana aut-
tamassa koejärjestelyissä ja toiminut Carbo-

naide -projektin ohjausryhmässä. Menetelmän 
pilotointi Hollolassa käynnistyi syksyllä 2021, ja 
tavoitteena on toteuttaa ensimmäiset kohteet 
kesällä 2022.

”Olemme piilottaneet konttiin erityisen sys-
teemin, jolla hiilidioksidi tunkeutetaan koekap-
paleisiin ilman ylipainetta. Keksinnön paten-
tointi on aloitettu ja tavoitteena on skaalata 
prosessi teolliselle tasolle start-up-yrityksen 
ensimmäisen toimintavuoden aikana. Lisäksi 
meillä on patenttihakemus hiilinegatiivisen 
betonin kovettumismekanismista. Tulevaisuu-
dessa hiilinegatiivisilla betonituotteilla tulee 
olemaan erityisarvo, toteaa Vehmas. 

Suomi on Vehmaksen mukaan hyvä paikka 
lähteä maailmalle, koska täällä on valmis kan-
sainvälisten betonituotelaitteiden valmistajien 
verkosto. Hänen visionsa on, että maailmalla 
on kolmen vuoden kuluttua 100 Carbonai-
de-tuotantolaitetta ja vuoteen 2050 mennessä 
menetelmällä sidottaisiin noin 500 megatonnia 
hiilidioksidia vuosittain, mikä vastaa 10–20 % 
betonimarkkinoista. 

Tulevan startup-yrityksen tuote olisi 
betonitehtaan kovetustilan kylkeen liitettävä 
ratkaisu, joka sisältää automatisoidun järjes-
telmän, jota yrityksemme operoi. Ratkaisu voi-
daan toteuttaa missä vain ja tuote on helposti 
globaalisti skaalattava.

Carbonaide-tiimi on saanut VTT Lau-
nchPad -yrityshautomossa tukea tutkijas-
ta-yrittäjäksi-prosessiin, spin-off-yrityksen 
kehittämiseen ja rahoituksen rakentamiseen. 

Lisätietoja:
VTT LaunchPad - launchpad@vtt.fi 
Tiedepohjainen yrityshautomo VTT Laun-
chPad toteuttaa VTT:n strategiaa teollisuuden 
ja yhteiskunnan uudistamiseksi rakentamalla 
VTT:n teknologioille rakennettuja spin-off yri-
tyksiä.

mailto:launchpad@vtt.fi
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Turkulainen Betonilaatta Oy aloittaa vähä-
hiilisten pihalaattojen valmistuksen. Vähä-
hiilisyys perustuu Betolar Oyj:n patentoituun 
Geoprime-ratkaisuun, jossa sementti korva-
taan vaihtoehtoisella alumiini-silikaattipitoi-
sella sideaineella kuten masuunikuonalla. 

”Kysyntä vähähiilisille betonituotteille on 
kasvanut nopeasti asiakaskunnassamme. 
Halusimme olla ensimmäisten joukossa tuo-
massa ratkaisun pihalaattojen tuotantoon. 
Pihalaatat ovat laaja tuoteryhmä. Vähähii-
listen tuotteiden kysyntä sekä suurissa koh-
teissa että kuluttajakohteissa on kasvussa. 
Geoprime mahdollistaa nyt tuotannon aloit-
tamisen”, Betonilaatan toimitusjohtaja Rami 
Lahti toteaa.

Testattuja tuotteita
Betonilaatalla menetelmää pilotoitiin ensim-
mäisen kerran tehdasympäristössä syksyllä 
2021, jonka jälkeen tuotteille on tehty ympäris-
töbetonituotteiden laadunvalvontaan vaaditut 
tuotetestaukset normaalin tuotetestausstan-
dardin mukaan. 

Tuotetestit sisältävät lujuusmittaukset, 
kulutuksenkestävyys- ja vedenimutestaukset 
sekä säänkestävyys testit. Kaikki tuotetestit on 
läpäisty ulkopuolisen laboratorion tekemissä 
laadunvalvontatesteissä. Laadunvalvonta ja 
tuotteiden testaamista jatketaan edelleen.

Mitä eroa uusilla tuotteilla on verrattuna 
sementtipohjaisiin tuotteisiin? "Ominaisuudet 

ja ulkonäkö vastaavat toisiaan. Geoprime-tuot-
teiden sävy on erilainen, mutta tätä eroa ei 
huomaa, kun valmistetaan kaksipuristetuot-
teita, joissa pinnassa on normaali sementti-
betoni. Päällisin puolin käyttäjä ei näe eroa 
ratkaisujen välillä", kertoo Rami Lahti.

Betonilaatan tuotevalikoima mahdollistaa 
sen, että koko tuotanto on mahdollista korvata 
Geoprime-ratkaisulla. Tuotantolinjamuutok-
set koskevat lähinnä kemikaalien varastointia 
sekä annostelua. Muuten pystytään hyödyntä-
mään olemassa olevia tuotantokoneita.

Mikä vaikutus on tuotteiden hinnoitteluun? 
"Aktivaattorit nostavat nykyisellään lopputuot-
teen hintaan. Hintaero on kuitenkin maltilli-
nen. Massan hinta on noin 10–20 prosenttia 
perinteistä kalliimpi. Lisähinnan avulla tuot-
teen hiilidioksidipäästöt putoavat kuitenkin 
80 prosenttia. Arviomme mukaan ympäris-
tötietoiset ihmiset ovat valmiita maksamaan 
vähän lisähintaa ympäristöystävällisemmästä 
tuotteesta", muistuttaa Lahti.

Betolarin Geoprime mahdollistaa 
vähähiiliset ratkaisut  
Betolar on kehittänyt Geoprime-ratkaisun, 
jolla betonin valmistuksessa voidaan hyö-
dyntää teollisuuden sivuvirtoja. Sementin 
korvaaminen betonissa vähentää materiaalien 
CO2-päästöjä jopa 80 prosenttia. 

Pihalaattojen valmistuksessa käytetään 
sideaineena masuunikuonaa sementin sijaan. 

Perinteisen betonin sideaineena käytettävä 
sementti korvataan alumiini-silikaattipitoi-
sella sideaineella, kuten masuunikuonalla 
kokonaan. Mukaan prosessiin lisätään lisä-
aine (aktivaattori) ja vesi, jotka käynnistävät 
sideaineen lujittumisreaktion. Kiviaineena/
runkoaineena käytetään samoja tehtaan omia 
kiviaineksia, kuten heidän normaalissakin tuo-
tannossaan. "Betolarin ratkaisu on kehitetty 
siten, että se soveltuu käytettäväksi olemassa 
olevissa tuotanto-olosuhteissa ilman suurem-
pia muutoksia/investointeja prosessiin", kertoo 
Betolarin tuotekehitysjohtaja Jenni Kiventerä. 

"Sementin korvaaminen sivuvirroilla ei ole 
helppo tavoite, johtuen sen korkeasta käyttö-
määrästä. On löydettävä useita erilaisia sivu-
virtoja, joilla sementtiä voidaan korvata. Tyy-
pillisesti useimmat mineraaliset teollisuuden 
sivuvirrat sisältävät maankuoren yleisimpiä 
alkuaineita kuten alumiinia, piitä, kalsiumia, 
rautaa ja magnesiumia. Nämä alkuaineet 
voivat muodostaa lujittuneen betoninkaltai-
sen materiaalin lisäaineiden avulla sopivissa 
olosuhteissa", Kiventerä kertoo.. 

Osa sivuvirroista soveltuu sellaisenaan 
sideaineen korvavaksi materiaaliksi, mutta 
osa vaatii esikäsittelymenetelmiä, joilla ominai-
suuksia voidaan muokata lujittumisreaktioon 
suotuisiksi. Tutkijat ympäri maailmaa etsivät 
erilaisia sivuvirtoja, joita voidaan käyttää alka-
li-aktivoitujen materiaalien ja geopolymeerien 
raaka-aineena. 

Betonilaatta Oy valmistaa SRV:n kohteeseen 
vähähiiliset pihalaatat

Betonilaatta Oy, SRV & Betolar Oyj
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Myös Betolarin materiaalitutkimuksen 
tutkijaryhmä etsii aktiivisesti erilaisia poten-
tiaalisia sivuvirtoja käytettäväksi sideaineena, 
turvaamaan tulevaisuudessa sivuvirtojen riit-
tävyyttä sementin korvaavana materiaalina. 
Tavoite ei ole helppo, sillä materiaalin käyttämi-
nen sideaineena sementin sijaan vaatii hyväk-
syttämispolun, mutta riittävällä tutkimustyöllä 
ja tutkimustuloksilla voidaan osoittaa, miten 
erilaiset sivuvirrat soveltuvat sideaineeksi.

”Suomessa pääsemme nyt pihalaattojen 
osalta konkreettisesti liikkeelle Betonilaatan 
ja SRV:n kanssa. Suomen vaativissa sääoloissa 
voimme osoittaa niiden kestävyyden. Pihalaa-
tat ovat Keski-Euroopassa merkittävä pihakate-
materiaali. Betolar on tehnyt tuotekehitystyötä 
myös eurooppalaisten betoninvalmistajien 
kanssa", kertoo Janne Rauramo Betolar Oy:stä.

SRV:n Lentue on ensimmäinen 
vähähiilisten pihalaattojen kohde
Betonilaatta on tehnyt ensimmäisen sopimuk-
sen vähähiilisten pihalaattojen toimittamisesta 
SRV:n kanssa. Ensimmäisenä vähähiilisiä piha-
laattoja asennetaan SRV:n Lentueen uudiskoh-
teeseen Helsinki-Vantaan lentoaseman lähei-
syydessä. Lentueessa sovelletaan uusiutuvan 
energian ratkaisuja ja kestävää rakennustapaa. 
Rakennus lämpenee päästöttömällä maaläm-
möllä ja katolle sijoitettavilla aurinkopanee-
leilla tuotetaan maalämpöpumppujen käyt-
tämä sähkö.

”Vastuullisuus ja kestävä kehitys ovat 
muodostumassa keskeisiksi tekijöiksi raken-
nushankkeissa. Pihalaatat ovat askel vähähii-
listen betonituotteiden tiellä. Kehitys siirtyy 
varmasti pian myös muihin betonituotteisiin ja 
rakenteisiin”, sanoo Lentueen projektipäällikkö 
Ulla Kangasmaa SRV:ltä.

Elinkaariviisaus edellyttää erilaisten 
ratkaisujen kokonaisuutta
Vuoden 2022 lopussa valmistuva Lentue on 
elinkaariviisas kohde, jossa rakentamisen rat-
kaisut turvaavat yhtä aikaa hyvinvoinnin, talo-
udellisen arvon sekä asukkaiden ja ympäristön 
edun vuosiksi eteenpäin. Kohde rakennetaan 
ympäristövastuullisesti. 

Rakentamisen ratkaisuilla on erittäin mer-
kittävä vaikutus ilmastonmuutoksen torjun-
taan. Elinkaariviisailla ratkaisuilla voidaan 
edesauttaa yhteiskunnan toimivuutta pitkä-
jänteisesti.

”Seuraamme aktiivisesti materiaalien kehi-
tystä ja tavoitteena on käyttää kohteissamme 
vähäpäästöisiä materiaaleja, kuten puuta 
sekä vähäpäästöistä betonia ja terästä. Mini-
moimme rakentamisessa materiaalihukan ja 
kierrätämme ylijäämän. Materiaalien osalta 
myös kestävyys ja pitkäikäisyys ovat meille 
tärkeitä kriteereitä, joihin erityisesti kiinni-
tämme huomiota”, SRV:n kehityspäällikkö 
Lotta Toivonen kertoo.

Lisätietoja: 
Rami Lahti, toimitusjohtaja, Betonilaatta Oy, 
puh. 040 847 5690, rami.lahti@betonilaatta.fi 
Lotta Toivonen, asumisen palveluiden kehi-
tyspäällikkö, SRV, puh. 050 385 8953, lotta.
toivonen@srv.fi 
Janne Rauramo, liiketoimintajohtaja, Beto-
lar Oyj, puh. 050 475 4900, janne.rauramo@
betolar.com

mailto:rami.lahti@betonilaatta.fi
mailto:lotta.toivonen@srv.fi
mailto:lotta.toivonen@srv.fi
mailto:janne.rauramo@betolar.com
mailto:janne.rauramo@betolar.com
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Peikko  
– Näin menestys tehtiin. 
Kirja kasvutarinasta

Suomalaisen perheyhtiön ei pitäisi pystyä 
kasvamaan kansainvälisesti merkittäväksi 
rakentamisen teräsosien valmistajaksi, jolla on 
omat tuotantolaitokset kahdessatoista maassa 
Australiaa, Kiinaa ja Arabiemiraatteja myöten. 
Peikon päääomistaja ja toimitusjohtaja, pal-
kittu kasvuyrittäjä Topi Paananen on tiiminsä 
kanssa tehnyt epätodennäköisestä totta.

Peikon bisnes vaikuttaa yksinkertaiselta. 
Tehtaalle tulee terästä. Koneet venyttävät, 
leikkaavat ja muovaavat sitä, hitsaajat liittä-
vät kappaleita yhteen. Peikko onnistuu teke-
mään sen ratkaisevasti paremmin kuin muut. 
Yhtiö on uudistanut rakennusalaa, mutta aina 
joukon kärjessä oleminen ei ole ollut pelkäs-
tään mukavaa. 

Tämä on Peikon tarina –Tähän asti.

Karo Hämäläinen on kirjailija ja talouteen eri-
koistunut vapaa toimittaja, jonka kirjallinen 
tuotanto kattaa niin kauno- kuin tietokirjalli-
suutta. Hän on asunut valtaosan elämästään 
betonielementtitalossa.

Painettu kirja on saatavissa 8.6.2022 
alkaen: 	
Akateeminen Kirjakauppa 
Suomalainen Kirjakauppa.
Verkkokaupoissa (Adlibris, Suomalainen 
Kirjakauppa jne.).
Äänikirjajakelu Bookbeat, Storytel, Supla

Lisätietoja:
Topi Paananen, Peikko Group Corporation
topi.paananen@peikko.com 
tel: +358 50 384 3001

9 789523 880764

ISBN 978-952-388-076-4
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KARO HÄMÄLÄINEN
Suomalaisen perheyhtiön ei pitäisi 

pystyä kasvamaan kansainvälisesti 

merkittäväksi rakentamisen teräs-

osien valmistajaksi, jolla on omat 

tuotantolaitokset kahdessatoista 

maassa Australiaa, Kiinaa ja Arabi- 

emiraatteja myöten. Peikon pää-

omistaja ja toimitusjohtaja, palkittu 

kasvuyrittäjä Topi Paananen on 

tiiminsä kanssa tehnyt epätoden-

näköisestä totta. 

Peikon bisnes vaikuttaa yksin-

kertaiselta. Tehtaalle tulee terästä. 

Koneet venyttävät, leikkaavat ja 

muovaavat sitä, hitsaajat liittävät 

kappaleita yhteen. Peikko onnistuu 

tekemään sen ratkaisevasti parem-

min kuin muut. Yhtiö on uudistanut 

rakennusalaa, mutta aina joukon 

kärjessä oleminen ei ole ollut 

pelkästään mukavaa.

Tämä on Peikon tarina. 

Tähän asti.

60.09

siltalapublishing.fi  

KARO HÄMÄLÄINEN

(s. 1976) on kirjailija ja talouteen erikoistunut 

vapaa toimittaja, jonka kirjallinen tuotanto 

kattaa niin kauno- kuin tietokirjallisuutta. 

Hän on asunut valtaosan elämästään 

betonielementtitalossa.

 ISBN 978-952-388-076-4

Ekotehokas kerrostalo 
nousee Mikkeliin 
vähäpäästöisellä betonilla

Rakennusliike Ola Oy rakentaa vuoden aikana 
Mikkelin Likolammen rantaan kerrostalon, 
jossa on 26 asuntoa. Kaikki rakenteet teh-
dään ekotehokkaalla betonilla. Reilun vuoden 
päästä valmistuva rakennus on Suomen ensim-
mäinen kokonainen kerrostalo, jonka betoni-
ratkaisut puolittavat rakentamisen hiilidioksi-
päästöt. – Haluamme olla etulinjassa ja tarjota 
mahdollisuuksia vaikuttaa asumisratkaisujen 
kautta ihmisten omiin päästökertymiin, sanoo 
rakennusliike Olan yrittäjä, työpäällikkö Olli 
Heinikainen.

Suutarinen yhtiöt jatkaa ilmastotalkoi-
den edelläkävijänä. Suutarinen yhtiöt käytti 
ekotehokasta, Finnsementin vähäpäästöiseen 
Kolmossementtiin ja teollisuusneuvos Timo 
Suutarisen kehittämään reseptiin perustuvaa 
betonia viime vuonna omassa uuden varas-
tonsa perustuksiin.

Uutuusbetonin ominaisuudet ovat osoit-
tautuneet niin laadukkaiksi, että ekotehokasta 
reseptiä jatkokehitettiin myös elementteihin 
sopivaksi SBS-Betonin tehtaalla Mikkelissä. 

Ekotehokkaiden betonielementtien ja val-
misbetonin avulla Olan uuteen kerrostaloon 
tarvittavassa betonissa hiilidioksidin päästöt 
putoavat puoleen perinteiseen betoniin ver-
rattuna.

Kerrostalon valmisbetonit tehdään hiili-
dioksidipäästöiltään erittäin vähäpäästöisellä 
reseptillä, jolla ekotehokas, syksyllä lanseerattu 
Suutarisen uutuusbetoni on valmistettu.

Raaka-aineina ovat vähäpäästöinen Finn-
sementin Kolmossementti, tarkasti koostettu 
kiviaines, entistä pienempi veden määrä ja 
uudentyyppinen kiihdyttävä lisäaine, jonka 
hiilijalanjälki on myös noin neljäsosa tavan-
omaiseen kiihdyttimeen verrattuna.

Erityisesti suurten elementtien, joita ker-
rostaloon tarvitaan noin 200 kappaletta, kehit-

täminen on vaatinut sekä betonin reseptien 
osaamista että tuotannolta edistyksellisiä omi-
naisuuksia. Myös kerrostalon väestönsuojan 
betonielementit valmistetaan ekotehokkaalla 
reseptillä.

SBS-betonin tehtaalla Mikkelin Tikkalassa 
on tehty lukuisia kokeiluja, jotta on löydetty 
oikeat ominaisuudet.

– Ekotehokkaan betonin tuotanto vaatii 
tehtaalta edistyksellisiä ominaisuuksia ja 
paljon reseptiikan osaamista, tehtaanjohtaja 
Janne Vilve täsmentää.

Lisätietoja:
Suutarinen Yhtiöt
Teollisuusneuvos, hallituksen puheenjohtaja 
Timo Suutarinen
puh. 0400 653 701
timo.suutarinen@suutarinen.fi

SBS-betoni
Tehtaanjohtaja 
Janne Vilve
puh. 0405319935
janne.vilve@suutarinen.fi

Rakennusliike Ola Oy
Yrittäjä, työpäällikkö 
Olli Heinikainen
puh. 0500 211 621
olli.heinikainen@ola.inet.fi

1	 Ekotehokas kerrostalo nousee Mikkeliin vähäpääs-

töisellä betonilla. Kuvassa vasemmalta oikealle: Timo 

Suutarinen, Olli Heinikainen, Mikko Marjalaakso ja 

Janne Vilve. 

Ta
n

ja
 R

ih
u

mailto:topi.paananen@peikko.com
mailto:timo.suutarinen@suutarinen.fi
mailto:janne.vilve@suutarinen.fi
mailto:olli.heinikainen@ola.inet.fi


Uutiset

Tilaajan ohje_Muurattujen 
ja rapattujen julkisivujen 
kuntotutkimus 2022

 
Tämä Tilaajan ohje on laadittu omistajan näkö-
kulmasta kiinteistönpidon ja korjaussuunnit-
telun tueksi. Ohjeen avulla kiinteistönomistaja 
osaa tilata rakennukseensa soveltuvan ja riit-
tävän kattavan kuntotutkimuksen. 

Tilaajan ohje perustuu muurattujen ja 
rapattujen rakenteiden kuntotutkijoille aiem-
min julkaistuun ohjeeseen "by 75 Muurattujen 
ja rapattujen julkisivujen kuntotutkimus 2021". 

Ohje on luettavissa ja ladattavissa maksutta 
Betoniyhdistyksen sivuilta: 

www.betoniyhdistys.fi ja https://issuu.com/
betoniyhdistys/docs/tilaajan_ohje_muurattu-
jen_ja_rapattujen_julkisivuj
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Swerock hankkii 
12 sähkökäyttöistä 
betonipumppua – 
suurin 47-metrinen

Peabiin kuuluva kiviaines- ja valmisbetonitoi-
mittaja Swerock hankkii 12 sähkökäyttöistä 
betonipumppua, joista kaksi tulee Suomeen 
alkusyksystä. Loput otetaan käyttöön Ruot-
sissa.

”Kehitämme jatkuvasti uusia ratkaisuja 
pienentääksemme tuotantomme ja toimi-
tustemme ilmastovaikutusta. Tästä lähtien 
voimme tarjota markkinoille selvästi ilmas-
toystävällisempiä betonitoimituksia”, sanoo 
Swerockin Pohjoismaiden toimitusjohtaja 
Mats Norberg.

Hybridipumput kytketään työmailla 125 
ampeerin pistorasiaan ja ne käyvät kokonaan 
sähköllä. Siten hiilidioksidipäästöt pienenevät 
ratkaisevasti. Sähkökäyttöisten betonipump-
pujen avulla Swerockin ilmastovaikutus pie-
nenee koko tuotantoprosessissa.

Hybridipumppujen koko vaihtelee pienim-
män 20 metrisen, aivan uuden mallin ja suu-
rimman 47 metrisen välillä. Koosta riippumatta 
laite toimii samalla tavalla, eli kaikki ovat niin 
kutsuttuja ”plug-in” hybridejä. Hybridipumput 
on valmistanut saksalainen Putzmeister-yhtiö.

Tällä hetkellä kaksi hybridipumppua on 
valmiina ja otetaan käyttöön pian. Loput 10 
laitetta toimitetaan ja otetaan käyttöön tämän 
vuoden aikana. Suomessa pumput otetaan 
käyttöön alkusyksystä 2022.

”Selvästi pienempi äänenvoimakkuus ja 
pakokaasuttomuus tekevät työmaista parem-
pia kaikille”, Norberg sanoo.

Lisätietoja:
Ritva Mäenpää
Viestintä- ja markkinointijohtaja
ritva.maenpaa@peab.fi
tel. +358 50 63 145

1	 Hybridipumppu. Sähkökäyttöiset pumput ovat 

myös työntekijäystävällisiä, sillä ne ovat hiljaisempia 

kuin perinteiset pumput. 
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TILAAJAN OHJE:  
MUURATTUJEN JA RAPATTUJEN 
JULKISIVUJEN KUNTOTUTKIMUS 2022

Betonin käyttö 
ympäristörakentamisessa 
- uusi kattava julkaisu 
suunnittelijoille ja käyttäjille 

Betonin käyttö ympäristörakentamisessa 
-kirjan tavoitteena on inspiroida suunnitteli-
joita, ympäristörakentajia, rakennuttajia kuin 
myös tuotevalmistajia tavoittelemaan yhä kun-
nianhimoisempia ja laadukkaita maisema- ja 
ympäristöbetonirakenteiden ja erilaisten pin-
tojen toteutuksia. 

Kirjan sisältöön on koottu laajasti tietoa, 
osaamista ja ohjeita, joilla yhdessä voimme 
rakentaa entistä laadukkaampaa ympäristöä.

Katso ja lataa julkaisu maksutta jo nyt ver-
kossa:			 

https://issuu.com/kivirakentaminen/docs/
betonin_kaytto_ymparistorakentamisessa

Lataa julkaisu PDF-muodossa:
https://maisemabetoni.fi/fin/wp-content/

uploads/2022/04/Betonin-kaytto-ymparistora-
kentamisessa-aukeama.pdf

Betoni antaa vapautta ympäristön suunnitteluun. Ympäristörakentamisen materiaalina 
betoni tarjoaa laajoja mahdollisuuksia suunnitteluratkaisuihin erilaisissa käyttökohteissa. 
Betoni materiaalina sopii hyvin ympäristö- ja infrarakenteisiin, koska se kestää kosteutta 
ja säärasitusta, mekaanista kulutusta sekä korkeita lämpötiloja. Betoni myös vaimentaa 
ääntä, tasaa lämpötila vaihteluja ja suojaa säteilyltä. Betonin koostumus määritellään 
aina tarkasti käyttökohteen mukaan. Materiaalin luotettavuus ja kestävyys, erilaiset 
väribetonit ja pintakäsittelyt sekä standardoitujen tuotteiden laaja saatavuus puoltavat 
betonin käyttöä.

Hyvin suunnitellut betonirakenteet voivat vanheta kauniisti, kun materiaalin ikäänty-
misprosessi huomioidaan jo suunnitteluvaiheessa. Betonituotteiden elinkaari on pitkä 
ja elinkaaren lopussa betonituotteet ja -rakenteet voidaan joko käyttää uudelleen tai 
murskata ja kierrättää eri tavoin.

Betonin käyttö ympäristörakentamisessa -kirja on laadittu monialaisena yhteistyönä alan 
asiantuntijoiden kanssa. Sen tavoitteena on inspiroida suunnittelijoita, ympäristöraken-
tajia, rakennuttajia kuin myös tuotevalmistajia tavoittelemaan yhä kunnianhimoisempia 
ja laadukkaita maisema- ja ympäristöbetonirakenteiden ja erilaisten pintojen toteutuk-
sia. Kirjan sisältöön on koottu laajasti tietoa, osaamista ja ohjeita, joilla yhdessä voimme 
rakentaa entistä laadukkaampaa ympäristöä.

ISBN 978-952-5351-23-1  
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by 64 Tuulettuvat 
julkisivut 2021

Ilmastonmuutoksen on ennustettu tulevai-
suudessa kasvattavan julkisivuun kohdistuvaa 
säärasitusta, minkä johdosta julkisivurakentei-
den suunnitteluun ja toteutukseen tulee kiin-
nittää aiempaa enemmän huomiota. Samalla 
pitkäikäisten, luonnon rasituksia kestävien 
ja arvonsa säilyttävien julkisivujen merkitys 
korostuu entisestään.

Tähän ohjeeseen on kerätty tuulettuvia jul-
kisivurakenteita koskevat hyvän rakentamis-
tavan mukaiset suunnittelu- ja toteutusohjeet 
rakennushankkeen eri vaiheisiin sekä uudis- 
että korjausrakentamista silmällä pitäen. Ohje 
on suunnattu kaikille tuulettuvien julkisivura-
kenteiden parissa toimiville - arkkitehdeille, 
rakennesuunnittelijoille, työmaatoteutuksesta 
vastaaville sekä kiinteistön ylläpitäjille ja omis-
tajille. Ohje on laadittu Tampereen teknillisellä 
yliopistolla.
 
Nimeke: by 64 Tuulettuvat julkisivut 2021
Hinta: 62,00 € (56,36 € alv 0 %)
 
Tilaukset: Rakennustietokauppa:
https://www.rakennustietokauppa.fi/
sivu/tuote/by-64-tuulettuvat-julkisi-
vut-2016/1190146

64
TUULETTUVAT JULKISIVUT 2021

by 75 Muurattujen ja 
rapattujen julkisivujen 
kuntotutkimus

Ohje käsittelee muurattujen julkisivuraken-
teiden ja niin kovalle alustalle kuin lämmö-
neristeiden päälle toteutettujen rappausten 
kuntotutkimuksia.

Muurattujen ja rapattujen julkisivujen 
kuntotutkijan tulee tuntea tutkittavat raken-
teet, niiden tyypillisimmät vauriot ja rasitus-
tekijät sekä korjausmenetelmät. Muurattujen 
rakenteiden tunteminen on oleellista usein 
myös rapattuja julkisivuja tutkittaessa, sillä 
alusrakenteena on usein muuraus. Muura-
tuissa raketeissa kuntotutkijan tulee erityisesti 
tuntea kuorimuuri- ja massiivirakenteiden erot 
ja rapatuissa julkisivuissa eri alustoille toteu-
tettujen ratkaisujen erot.

Kuntotutkimuksen sisältö suunnitellaan 
kullekin kohteelle erikseen. Tutkimusmene-
telmät valitaan siten, että kuntotutkimuksessa 
selvitetään oikeita ja oleellisia asioita. Kunto-
tutkimuksen lopuksi eri vaiheissa kertyneet 
tiedot ja johtopäätökset kootaan kuntotutki-
musraporttiin.

Julkaisu toimii ohjeena muurattujen ja 
rapattujen julkisivujen kuntotutkijoille ja kun-
totutkimuksen tilaajille. Se antaa tarvittavat 
perustiedot kyseisten julkisivurakenteiden 
kuntotutkimuksen suunnitteluun, toteutta-
miseen ja tilaamiseen.

Tuotetyyppi: Pehmeäkantinen kirja 
Vuosi: 2021 
Sivumäärä: 180
Tuotetunnus: 9789527314050
Tilaukset: Rakennustietokauppa: 
https://www.rakennustietokauppa.fi/sivu/
tuote/by-75-muurattujen-ja-rapattujen-julki-
sivujen-kuntotutkimus/3905031
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Suomen Betoniyhdistys ry (BY) on riippumaton betonin oikeaa käyttöä edistävä teknis- 
tieteellinen asiantuntijayhdistys, jonka jäsenkunta edustaa laajasti betonirakentamisen eri 
osapuolia. Jäseninä on niin rakennesuunnittelijoita, arkkitehtejä, tutkijoita, urakoitsijoi-
ta kuin betonin, betonituotteiden sekä niiden osa-aineiden valmistajia. Yhdistys julkai-
see teknisiä ohjeita, järjestää alan koulutusta ja jäsentilaisuuksia, osallistuu betonialan 
pätevyysjärjestelmän ylläpitoon ja kehittämiseen sekä toimii alan tutkimus- ja kehitys- 
toiminnan tukena.

Suomen Betoniyhdistys ry
PL 381 (Eteläranta 10)
00131 Helsinki
Puh. 09 12991
www.betoniyhdistys.fi

Ohje käsittelee muurattujen julkisivurakenteiden ja niin kovalle alustalle 
kuin lämmöneristeiden päälle toteutettujen rappausten kuntotutkimuksia.

Muurattujen ja rapattujen julkisivujen kuntotutkijan tulee tuntea tutkitta-
vat rakenteet, niiden tyypillisimmät vauriot ja rasitustekijät sekä korjaus-
menetelmät. Muurattujen rakenteiden tunteminen on oleellista usein myös 
rapattuja julkisivuja tutkittaessa, sillä alusrakenteena on usein muuraus. 
Muuratuissa raketeissa kuntotutkijan tulee erityisesti tuntea kuorimuuri- 
ja massiivirakenteiden erot ja rapatuissa julkisivuissa eri alustoille toteu-
tettujen ratkaisujen erot.

Kuntotutkimus suunnitellaan kullekin kohteelle erikseen. Tutkimus mene- 
telmät valitaan siten, että kuntotutkimuksessa selvitetään oikeita ja oleel-
lisia asioita. Kuntotutkimuksen lopuksi eri vaiheissa kertyneet tiedot ja 
johtopäätökset kootaan kuntotutkimusraporttiin.

Julkaisu toimii ohjeena muurattujen ja rapattujen julkisivujen kuntotutki-
joille ja kuntotutkimuksen tilaajille. Se antaa tarvittavat perustiedot ky-
seisten julkisivurakenteiden kuntotutkimuksen suunnitteluun, toteuttami-
seen ja tilaamiseen.

ISSN 0358-5239
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by 40 Betonirakenteiden 
pinnat – luokitusohjeet 2021

Kirjassa käsitellään betonirakenteiden eri 
pintojen laatutekijät ja niiden raja-arvot sekä 
esitellään mahdollisuuksia, joita betonipinnat 
tarjoavat rakennusten ja niiden pintojen teke-
miseen.

Korkeatasoiset kuvat tuovat hyvin esille 
käytettävissä olevat pintavaihtoehdot. Mal-
lirakennusten ja -pintojen värikuvat sekä 
pintoihin liittyvät laatuvaatimukset antavat 
mahdollisimman havainnollisen kuvan eri 
vaihtoehdoista.

5. painokseen on lisätty muun muassa pai-
kalla valettujen pintojen toteutukseen liittyvää 
ohjeistusta sekä tuotekuvaukset markkinoille 
tulleista uusista betonipintavaihtoehdoista ja 
niiden luokitusohjeet. Lisäksi betonipintojen 
luokitustaulukot on tarkistettu vastaamaan 
nykyhetken tarpeita. Betonipintojen saumasta 
käsittelevä luku on uusittu kokonaan. Myös 
julkaisun sisältö on osin ryhmitelty uudelleen, 
jotta lukija löytää tarvitsemansa asiat aikai-
sempaa helpommin.

Tuotetyyppi: Kirja 
Vuosi: 2021 
Sivumäärä:307
ISBN: 9789527314029
Tilaukset: Rakennustietokauppa:
https://www.rakennustietokauppa.fi

BETONIRAKENTEIDEN PINNAT / LUOKITUSOHJEET

BY40
2021

https://www.rakennustietokauppa.fi/sivu/tuote/by-64-tuulettuvat-julkisivut-2016/1190146
https://www.rakennustietokauppa.fi/sivu/tuote/by-64-tuulettuvat-julkisivut-2016/1190146
https://www.rakennustietokauppa.fi/sivu/tuote/by-64-tuulettuvat-julkisivut-2016/1190146
https://www.rakennustietokauppa.fi/sivu/tuote/by-75-muurattujen-ja-rapattujen-julkisivujen-kuntotutkimus/3905031
https://www.rakennustietokauppa.fi/sivu/tuote/by-75-muurattujen-ja-rapattujen-julkisivujen-kuntotutkimus/3905031
https://www.rakennustietokauppa.fi/sivu/tuote/by-75-muurattujen-ja-rapattujen-julkisivujen-kuntotutkimus/3905031
https://www.rakennustietokauppa.fi
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Betonin yhteystiedot 2021 
– osoite: Eteläranta 10

.com

PL 381 (Eteläranta 10, 10. krs)
00131 Helsinki
etunimi.sukunimi@betoni.com
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
vaihde: (09) 12 991

Betoniteollisuus ry:
Toimitusjohtaja Jussi Mattila
0400 637 224
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
Jaospäällikkö Janne Kihula
040 514 65 10
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
Jaospäällikkö Ari Mantila
0400 201 507
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
Jaospäällikkö Tiina Kaskiaro
050 4660 297
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
Päätoimittaja, arkkitehti SAFA
Maritta Koivisto
040 900 3577
etunimi.sukunimi@betoni.com
Projektipäällikkö Tommi Kekkonen
050 350 8820
etunimi.sukunimi@betoni.com
Viestintäassistentti Nina Loisalo
050 368 9072
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi

Betoniyhdistys ry:
etunimi.sukunimi@betoniyhdistys.fi
Toimitusjohtaja Mirva Vuori
040 765 7672
Erityisasiantuntija Johanna Tikkanen
040 518 1641
Erityisasiantuntija Kim Johansson
050 550 6556
Koulutuskoordinaattori Anu Kurkela
0400 228414

Betoninäyttely ja opastus 
on avoinna Eteläranta 
10:ssa ja 10. kerroksessa

Betoniyhdistys ry ja Betoniteollisuus ry  
muuttivat Rakennustuoteteollisuus RTT:n 
mukana 1.2.2018 Eteläranta 10:een ja 10. ker-
rokseen. 
Yhteisissä tiloissa toimii betonipintanäyttely, 
joka esittelee mm. erilaisia betonin väri- ja 
pintakäsittelytapoja. Näyttely on avoinna 
toimiston aukioloaikoina klo 8.15–16.00. Esit-
telystä voi sopia etukäteen arkkitehti Maritta 
Koiviston kanssa, gsm 040–9003577 tai maritta.
koivisto@betoni.com.
www.betoni.com 

Ilmoittajaluettelo	 2  2022

Ilmoittaja� Sivu
Afry Oy / Vahanen Yhtiöt Oy� 8
Ardex Academy� IV kansi
ART-Betoni Oy� 2
Cadmatic EAC� 6
Contesta Oy� 3
Finnsementti Oy� III kansi
Hi-Con� 7
Julkisivuyhdistys JSY r.y.� 7
Keski-Suomen Betonirakenne Oy� 3
Lammin Betoni Oy� 7
MH-Betoni Oy� 6
Peikko Finland Oy� II kansi
Pielisen Betoni Oy� 3
Piimat Oy� 7
Pintos Oy� 5
Rudus Oy� 4
Schwenk Suomi Oy� 3
Suomen Kovabetoni Oy� 5
Swerock Oy� 3
Ulma Ltd / Seroc Oy� 4

Betonitieto.fi –
Betonitietosivusto on avattu

Betonitieto.fi on Suomen Betoniyhdistys ry:n 
ylläpitämä sivusto, johon on koottu mahdol-
lisimman laajalti kaikki oleellinen betoniin ja 
sen valmistamiseen sekä betonirakenteiden 
suunnitteluun, toteuttamiseen sekä korjaa-
miseen liittyvä ajantasainen tieto. Sivustolta 
löytyy tietoa opiskelijoille, suunnittelijoille, 
betoniteollisuuden toimijoille, työmaiden 
ammattilaisille, tutkijoille ja kaikille betonia-
lasta kiinnostuneille. Sivustolta löytyy myös 
kirjasto ja betonisanasto.

Sivustolta löytyy nyt osiot opiskelijoille, 
teollisuudelle, työntekijöille ja suunnitteli-
joille. Lisäksi sivustolla on kattava kirjasto ja 
sanasto. Myöhemmin sivustolle avataan vielä 
osio tilaajille sekä tutkimus ja kehitys -osio. 
Uutta ainestoa tehdään jatkuvasti. Betoniyh-
distyksen jäsenenä saat ensimmäisenä tiedon 
kun uusia osia avataan. 

Kaikki Betoniyhdistyksen jäsenet pää-
sevät sivustolle rekisteröitymisen jälkeen. 
Henkilöjäsenet voivat rekisteröityä sivustolle 
samoilla tunnuksilla kuin Betoniyhdistyksen 
jäsenrekisteriin. Yhteisöjäsenet pääsevät rekis-
teröitymään sivustolle yrityksen sähköposti-
osoitteella. Mikäli et ole vielä jäsen, voit liittyä 
jäseneksi tästä linkistä.

Palautetta sivuston toiminnasta ja sisällöstä 
voit jättää osoitteeseen:		   
betonitieto@betoniyhdistys.fi

mailto:etunimi.sukunimi@betoni.com
mailto:etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
mailto:etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
mailto:etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
mailto:etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
mailto:etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
mailto:etunimi.sukunimi@betoni.com
mailto:etunimi.sukunimi@betoni.com
mailto:etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
mailto:etunimi.sukunimi@betoniyhdistys.fi
mailto:maritta.koivisto@betoni.com
mailto:maritta.koivisto@betoni.com
http://www.betoni.com
http://Betonitieto.fi
http://Betonitieto.fi
mailto:betonitieto@betoniyhdistys.fi
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Betoniteollisuus ry:n 
jäsenyritykset ja tuotteet

hakemisto
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Betoniharkot • •
Betonin pumppaus • • • • •
Elementtien asennus •
Erikoiselementit • • • • • •
Eristeharkot •
Hissikuiluelementit • •
Hormielementit

Hulevesituotteet •
Jännebetonipalkit • •
Kalusteet, istutusastiat yms. 

Kanavaelementit ja kourut • •
Kattotiilet

Kevytsoraharkot

Kuitubetonielementit • •
Kuivalaastit ja kuivabetonit

Kylpyhuone-elementit •
Maakellarit

Maatalouselementit • •
Meluseinät, törmäyskaiteet • • •
Muurikivet • •
Ontelolaatat, kuorilaatat • •
Paalut •
Parvekepielet • • • • • • •
Parvekkeet, massiivilaatat • • • • • • • • •
Perustuselementit • •
Pilarit ja palkit • • •
Porraskivet ja -elementit •
Portaat •
Putket, kaivot ja hulevesijärjestelmät •
Päällystekivet ja -laatat • •
Rappauselementit • • • • •
Ratapölkyt

Reunatuet • •
Sandwich-elementit • • • • • • • • •
Siilot ja säiliöt • •
Sillat, laiturit ja tukimuurit • • •
Sisäkuoret • • • • • •
TT- ja HTT-laatat •
Valmisbetoni • • • • • •
Valuharkot •
Väestönsuojat • •
Väliseinäharkot •
Väliseinät • • • • •
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Betoniteollisuus ry:n 
jäsenyritykset ja tuotteet
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Betoniharkot • •
Betonin pumppaus • • • • •
Elementtien asennus •
Erikoiselementit • • • • • •
Eristeharkot •
Hissikuiluelementit • •
Hormielementit

Hulevesituotteet •
Jännebetonipalkit • •
Kalusteet, istutusastiat yms. 

Kanavaelementit ja kourut • •
Kattotiilet

Kevytsoraharkot

Kuitubetonielementit • •
Kuivalaastit ja kuivabetonit

Kylpyhuone-elementit •
Maakellarit

Maatalouselementit • •
Meluseinät, törmäyskaiteet • • •
Muurikivet • •
Ontelolaatat, kuorilaatat • •
Paalut •
Parvekepielet • • • • • • •
Parvekkeet, massiivilaatat • • • • • • • • •
Perustuselementit • •
Pilarit ja palkit • • •
Porraskivet ja -elementit •
Portaat •
Putket, kaivot ja hulevesijärjestelmät •
Päällystekivet ja -laatat • •
Rappauselementit • • • • •
Ratapölkyt

Reunatuet • •
Sandwich-elementit • • • • • • • • •
Siilot ja säiliöt • •
Sillat, laiturit ja tukimuurit • • •
Sisäkuoret • • • • • •
TT- ja HTT-laatat •
Valmisbetoni • • • • • •
Valuharkot •
Väestönsuojat • •
Väliseinäharkot •
Väliseinät • • • • •
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Betoniharkot • •
Betonin pumppaus • • • • • •
Elementtien asennus •
Erikoiselementit • • • •
Eristeharkot •
Hissikuiluelementit •
Hormielementit •
Hulevesituotteet • •
Jännebetonipalkit • • •
Kalusteet, istutusastiat yms. 

Kanavaelementit ja kourut •
Kattotiilet

Kevytsoraharkot

Kuitubetonielementit •
Kuivalaastit ja kuivabetonit

Kylpyhuone-elementit •
Maakellarit •
Maatalouselementit •
Meluseinät, törmäyskaiteet • •
Muurikivet • • •
Ontelolaatat, kuorilaatat • • •
Paalut •
Parvekepielet • • • • • • • •
Parvekkeet, massiivilaatat • • • • • • • •
Perustuselementit • • • •
Pilarit ja palkit • • • • • • • •
Porraskivet ja -elementit •
Portaat • • •
Putket, kaivot ja hulevesijärjestelmät • •
Päällystekivet ja -laatat • • •
Rappauselementit • • • • • •
Ratapölkyt

Reunatuet • • •
Sandwich-elementit • • • • • • • • • •
Siilot ja säiliöt

Sillat, laiturit ja tukimuurit • •
Sisäkuoret • • • • • • • •
TT- ja HTT-laatat • • •
Valmisbetoni • • • • • • •
Valuharkot •
Väestönsuojat • • •
Väliseinäharkot •
Väliseinät • • • • • • • • •
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Alavuden Betoni Oy
Peräseinäjoentie 210, 63300 Alavus
Puh 0400 598 017
www.alavudenbetoni.fi
timo.raisio@alavudenbetoni.fi

Ansion Sementtivalimo Oy
Lohipurontie 2 (PL 48), 21530 Paimio
Puh 02 4770 100, Fax 02 4770130
www.asv.fi
ari-p.ansio@asv.fi

Arkta Laatuseinä Oy
Kiuaskatu 1, 18100 Heinola
Puh 0500 442 810
www.lslaatuseina.fi
pekka.kuurne@lslaatuseina.fi

b

Betonilaatta Oy
Sorvarinkatu 3, 20360 Turku
Puh 02 511 8800
www.betonilaatta.fi
myynti@betonilaatta.fi
etunimi.sukunimi@betonilaatta.fi

Betoniluoma Oy
Horontie 176, 64700 Teuva
Puh 010 8410 140
www.betoniluoma.com
info@betoniluoma.com

Betroc Oy
Valimontie 1, 99600 Sodankylä
Puh 020 7579 080
www.betroc.fi
betroc@betroc.fi

Betset-yhtiöt
Ilvestie 2, 01900 Nurmijärvi 
Puh 040 3434 300
www.betset.fi

Myynti:

Elementtimyynti ja laskenta 
https://betset.fi/yhteystiedot/myynti 
myynti@betset.fi 

Valmisbetonimyynti ja pumppaus 
https://betset.fi/yhteystiedot/valmisbetoni 
vbmyynti@betset.fi

Tehtaat:
Helsinki
Hämeenlinna
Kyyjärvi
Mikkeli
Nummela
Nurmijärvi
Parainen
Turku
Vierumäki

c
Consolis Parma (Parma Oy)
Yhteystiedot: ks. www.parma.fi

Consolis Parma on Suomen johtava betoniele-
menttien valmistaja ja elinkaariviisaan beto-
nirakentamisen suunnannäyttäjä. Yhtiöllä on 
toimintaa 16 paikkakunnalla ja se työllistää noin 
650 henkilöä. 

Consolis on Euroopan johtava teollisuuskonserni, 
joka tarjoaa kestäviä ja älykkäitä betonielement-
tirakenteita rakennusteollisuuden tarpeisiin. 
Consolis työllistää yli 10 000 työntekijää 17 maas-
sa eri puolilla maailmaa ja konsernin liikevaihto 
vuonna 2020 oli miljardi euroa. www.consolis.com.

h
Hyvinkään Betoni Oy
Betonitie 7, 05840 Hyvinkää
Puh 019 4277 500, Fax 019 4277 540
www.hyvinkaanbetoni.fi
hyb@hyvinkaanbetoni.fi

Muut toimipisteet:

Valmisbetonitehdas, Betonitie, Hyvinkää
Betonitie 7, 05840 Hyvinkää
Raatikainen, Janne, puh 0400 480874
hyb@hyvinkaanbetoni.fi

Valmisbetonitehdas, Kerkkolankatu, Hyvinkää
Kerkkolankatu 26, 05800 Hyvinkää
Kärnä Mikko, puh. 0400 480 303
hyb@hyvinkaanbetoni.fi

j

JA-KO Betoni Oy
Vaasantie (PL 202), 67100 Kokkola
Puh 06 824 2700 
www.jakobetoni.fi
jaakko.eloranta@jakobetoni.fi

Muut toimipisteet:

Valmisbetonitehdas, Kokkola
Hiekkapurontie 5, 67100 Kokkola
Puh 040 6782 730

Valmisbetonitehdas, Mustasaari
Sudenpolku 8, 65480 Vikby
Puh 040 6782 750

Valmisbetonitehdas, Närpiö
Teuvavägen 131, 64200 Närpiö
Puh 040 6782 760

Valmisbetonitehdas, Pietarsaari
Vaunusepäntie 2, 68660 Pietarsaari
Puh 040 6782 720

Valmisbetonitehdas, Seinäjoki
Routakalliontie, 60200 Seinäjoki
Puh 040 6782 740

Joutsenon Elementti Oy
Puusementintie 2, 54100 Joutseno
Puh 0207 659 880
www.joutsenonelementti.fi
etunimi.sukunimi@joutsenonelementti.fi
myynti@joutsenonelementti.fi

Tehtaat:
Joutseno
Kotka
Kouvola

k
Kankaanpään Betoni ja Elementti Oy
Kuusikonkatu 4 (PL 96), 38700 Kankaanpää
Puh 050 3004 194
www.elementti.fi
juha.kuusniemi@elementti.fi

Betoniteollisuus ry:n 
jäsenyritysten tuotteet, 
palvelut ja toimipisteet

hakemisto

Ilmoitathan mahdollisista tietojen 
muutoksista tai korjauksista 
osoitteeseen betoni@betoni.com
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Lakan Betoni Oy konserni
Muuntamontie 2, 80100 Joensuu
Puh 0207 481 200
www.lakka.fi
myynti@lakka.fi

Lakan Betoni Oy on kotimainen vuonna 1965 
perustettu perheyritys. Tuotamme kiviaines-
pohjaisia rakennustarvikkeita ja niihin liittyviä 
palveluita asiakkaittemme tarpeisiin.

Vuoden 2021 alussa yritys järjesteli eri liike-
toimintansa omiksi, Lakan Betoni Oy:n täysin 
omistamiksi tytäryhtiöikseen. Yrityksen betoni- 
ja kuivatuoteliiketoiminta siirtyivät Lakka 
Rakennustuotteet Oy:lle, ja elementti- ja valmis-
betoniliiketoiminta siirtyivät Lakka Elementti ja 
valmisbetoni Oy:lle.

Tuotantolaitoksemme sijaitsevat ympäri Suomea 
neljällä paikkakunnalla: Joensuussa, Lopella, 
Jalasjärvellä ja Varkaudessa. Lakka-tuotteita 
myyvät jälleenmyyjät kautta maan.

Lakka tuoteperheeseen kuuluvat kivitalot, 
harkot, pihakivet, laastit, tasoitteet, elementit ja 
valmisbetoni.

Lammin Betoni Oy
Paarmamäentie 8, 16900 Lammi
Puh 020 753 0400
www.lammi.fi
etunimi.sukunimi@lammi.fi

Muut toimipisteet:

Lammi-Kivitalot 
Katso kaikki toimipisteet www.lammi.fi/kivitalo

Lammin Betoni Oy 
Paarmamäentie 8, 16900 Lammi 
www.lammi.fi/harkko

Lammi-Perustus Oy
Kylänpääntie 4 b, 01750 Vantaa
www.lammi.fi/tassu

Lammin Betoni on Suomen vanhin ja suurin 
betonikivien valmistaja. Meidät tunnetaan 
erityisesti tinkimättömyydestämme tuotteiden 
laadun suhteen. Tuotteiden laadun, asiantun-
tevan palvelun ja yli 60 vuoden kokemuksen 
avulla olemme raivanneet tiemme suomalaisen 
kivirakentamisen suunnannäyttäjäksi.

Olemme erikoistuneet laadukkaiden rakennus-
kivien ja pihatuotteiden valmistamiseen. 
Innovatiiviset tuotteet ja tarkoin mietityt koko-
naisratkaisumme on kehitetty helpottamaan 
rakentamista. Laadukkaiden tuotteiden lisäksi 
haluamme osaltamme olla varmistamassa hank-
keiden onnistumisen ensiluokkaisella palvelulla 
ja toimitusvarmuudella, sekä toimimalla alamme 
edelläkävijänä.

Lipa-Betoni Oy
Lipatie 1, 76850 Naarajärvi
Puh 040 300 0530
www.lipa-betoni.fi
satu.lipsanen@lipa-betoni.fi

Lujabetoni Oy
Harjamäentie 1, 71800 Siilinjärvi
Puh 020 7895 500
www.lujabetoni.fi
etunimi.sukunimi@luja.fi

Lujabetoni Oy Suomen suurimpia betoniteolli-
suusyrityksiä Suomessa. Palvelemme kestävässä 
betonirakentamisessa niin ammatti- kuin oma-
kotirakentajiakin. Olemme puhtaasti kotimainen 
perheyritys jo kolmannessa polvessa. 

Lujabetonilla  on 31 elementti-, betonituote- ja 
valmisbetonitehdasta Suomessa, Ruotsissa ja 
Venäjällä.

Suurimmat tehtaamme sijaitsevat Hämeenlin-
nassa, Taavetissa, Siilinjärvellä, Järvenpäässä ja 
Kärsämäellä. Tuotevalikoimaamme kuuluvat 
elementit, valmisbetonit, paalut sekä lukuisa määrä 
infratuotteita, kuten ratapölkkyjä, pylväsjalustoja, 
Luja-moduleita ja muita erikoistuotteita.

Viimeisimpiä tuoteuutuuksiamme ovat Luja-Su-
perlaatta sekä Luja-Superkylpyhuone.

m

MH-Betoni Oy
Läsäntie 3, 41660 Toivakka
Puh 040 727 1760
www.mh-betoni.fi
henri.sahlman@mh-betoni.fi

n

Napapiirin Betoni Oy
Jämytie 2, 96910 Rovaniemi
Puh 020 7933 200
www.napapiirinbetoni.fi

Myynti:

Elementit:
Pekka Kellokumpu, 020 7933 208

Ympäristö- ja kunnallistekniset betonituotteet:
Miikka Lemola, 020 7933 210
Asko Yrjänheikki, 020 7933 204

Valmisbetoni:
Ilkka Väänänen, 020 7933 203

p

HIILINEUTRAALIN BETONIN TOIMITTAJA  

Pielisen Betoni Oy
Tehdastie 12, 81750 Pankakoski
Puh 044 3400 800 (keskus)
www.pielisenbetoni.fi

Valtakunnallinen elementtimyynti: 
040 3400 130

Valtakunnallinen ontelolaattamyynti: 
040 3400 125

myynti@pielisenbetoni.fi

Pielisen Betoni valmistaa 100% hiilineutraalia 
betonia. Olemme yksi Suomen suurimpia beto-
ninelementtien valmistajia. Meidät tunnetaan 
hyvästä kotimaisesta laadusta ja toimitusvar-
muudestamme. Valmistamme betonielementtejä 
viidellä paikkakunnalla. Tuotevalikoimaamme 
kuuluu mm. laatat, seinäelementit, teräsbetoni- 
ja jännebetonipalkit, pilarit sekä valmisbetoni.

Haluamme omalta osaltamme edistää asiakkai-
den rakennusprojektien sujuvuutta, kannattavas-
ti ja laadukkaasti. 

Olemme vahva yhteistyökumppani hiilineutraa-
lin yhteiskunnan luomisessa. 

Teemme sen, minkä lupaamme.

Porin Elementtitehdas Oy
Karjalankatu 18, 28130 Pori
Puh 02 633 8122
www.porinelementtitehdas.fi
etunimi.sukunimi@elementtitehdas.fi

Potius Oy / Lahden Kestobetoni Oy
Potius Oy
Koskelontie 14 A 3, 02920 Espoo
Puh 050 5217 127
www.potius.fi
myynti@potius.fi
 
 

Lahden Kestobetoni Oy
Lakkilantie 2, 15150 Lahti
Puh 050 5217 127
www.kestobetoni.fi
myynti@kestobetoni.fi

Potius Oy on kivirakentamisen erikoisosaaja. Lah-
den Kestobetoni Oy kuuluu Potius Konserniin. 

Tarjoamme kokonaispalveluna betonielementit 
rakenne- ja elementtisuunniteltuina ja asennet-
tuina. Koska tunnemme yhtä lailla suunnittelun 
haasteet kuin arjen työmaalla, toteutamme 
kivirungot kustannustehokkaasti.

r
Rajaville Oy
Soramäentie 1, 90630 Oulu
Puh 020 7935 800
www.rajaville.fi
etunimi.sukunimi@consolis.com

Rakennusbetoni- ja Elementti Oy
Kukonkankaantie 8 (PL 102), 15870 Hollola
Puh 03 877 200, Fax 03 877 2010
www.rakennusbetoni.fi 
hallinto@rakennusbetoni.fi
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Rudus Oy
Karvaamokuja 2a (PL 42), 00380 Helsinki
Puh 020 447 711
www.rudus.fi
etunimi.sukunimi@rudus.fi

Rudus Oy on kestävien ja laadukkaiden kivipoh-
jaisten rakennusmateriaalien kehittäjä ja toimit-
taja. Rakentaja saa Rudukselta kaiken tarvitse-
mansa saman katon alta: betonit, betonituotteet, 
kiviainekset, Betoroc-murskeen ja betonin 
kierrätyksen. Useat tuotteet voidaan suunnitella 
yksilöllisesti asiakkaiden tarpeita vastaaviksi 
Ruduksen ammattitaitoisen henkilökunnan ja 
asiakkaan kanssa yhteistyössä.

Tuotevalikoimaamme kuuluu kattava valikoima 
talo- sekä infrarakentamisen betonituotteita ja 
-ratkaisuja: julkisivut, portaat, elpo-hormit, tie-, 
rata-, energia- ja telerakentamisen elementit. 
Lisäksi valikoimasta löytyy kunnallistekniset 
putki- ja kaivotuotteet mm. hule- ja jätevesien 
hallintaan sekä laaja valikoima maisematuot-
teita: pihakivet ja -laatat, betoniset reunakivet, 
luonnonkivet, porras- ja muurikivet sekä istutus-
laatikot.

Vuoden 2020 alusta alkaen Rudus Ämmän 
Betoni Oy vahvistaa Ruduksen talonrakenta-
misen elementtituotantoa, ja uusina tuotteina 
valikoimasta löytyvät parvekepielet, parvekkeet, 
massiivilaatat, sisäkuoret ja väliseinät.

Ruskon Betoni Oy
Piuhatie 15, 90620 Oulu
Puh 020 7933 400
www.ruskonbetoni.fi
etunimi.sukunimi@ruskonbetoni.fi

Ruskon Betoni Oy on valmisbetonin valmistami-
seen ja siihen liittyviin palveluihin erikoistunut 
kotimainen perheyritys ja konserni, joka toimii 
usealla paikkakunnalla ympäri Suomea. Tytäryh-
tiömme Ruskon Betoni Etelä Oy tarjoaa valmis-
betonia ja siihen liittyviä palveluja Etelä-Suomen, 
Kaakkois-Suomen ja Varsinais-Suomen alueilla. 
Ruskon Betoni Etelän Hollolan tuotetehdas on 
puolestaan erikoistunut betoniputkien ja -kaivo-
jen valmistamiseen.

Vastuullinen kumppanuutemme perustuu 
suoraviivaiseen ja läpinäkyvään toimintatapaan, 
lupausten lunastamiseen sekä korkeaan laatuun. 
Laatu ja toimitusvarmuus ovat koko toimin-
tamme peruspilareita. Ymmärrämme aidosti 
asiakkaan tarpeen. Toimintamme on kestävää ja 
kehittävää nyt ja tulevaisuudessa.

Tutustu meihin lisää osoitteissa  
www.ruskonbetoni.fi, www.ruskonbetonietela.fi 
ja www.rbinfra.fi

s
Suomen Kovabetoni Oy
www.kovabetoni.fi
myynti@kovabetoni.fi
Tiemestarinkatu 7, 20360 Turku
Elementintie 10, 15550 Nastola

Suutarinen Yhtiöt
SBS Betoni Oy 
Sora ja Betoni V. Suutarinen Oy
Vuorilahdentie 7, 52700 Mäntyharju
Puh 0207 940 640
www.suutarinen.fi
etunimi.sukunimi@suutarinen.fi

Elementti- ja valmisbetonitehtaat: 

Sora ja Betoni V. Suutarinen Oy
Kangaslammenraitti, 52700 Mäntyharju
Puh 0207 940 640

SBS Betoni Oy
Tikkalantie 8, 50600 Mikkeli
Puh 0207 940 649

Toimitusjohtaja:
Timo Suutarinen timo.suutarinen@suutarinen.fi

Tehtaanjohtaja: 
Janne Vilve janne.vilve@suutarinen.fi, 040 531 99 35

Valmistamme myös VSS-elementtejä (Puh 0400-
653701) ja KIVITASKU-pientaloja.

Swerock Oy
Karvaamokuja, 00380 Helsinki
Puh 0440 111 008
www.swerock.fi
info@swerock.fi

Liedon toimisto
Hyvättyläntie 10 B 5, 21420 Lieto
Puh 02 4845 600
www.swerock.fi

Valmisbetonitehtaita ja toimipisteitä:

Kalasataman betonitehdas
Verkkosaarenkuja 2, 00580 Helsinki
Puh 0290 091 093

Kirkkonummen betonitehdas
Ojangontie 20, 02400 Kirkkonummi
Puh 0290 091 093

Lapuan betonitehdas
Patruunatehtaantie 3, 62100 Lapua
Puh 044 3208 171

Liedon betonitehdas
Pääskyntie 5, 21420 Lieto
Puh 0290 091 092

Lohjan betonitehdas
Pysäkkitie 12, 08680 Muijala
Puh 0290 091 093

Naantalin betonitehdas
Prosessikatu 17, 21100 Naantali
Puh 0290 091 092

Salon betonitehdas
Uitonnummentie 82, 24260 Salo
Puh 0290 091 092

Tampereen betonitehdas
Jalkaharpinkatu 7, 33840  Tampere
Puh 0290 091 094

Vaasan betonitehdas
Valimontie 7, 65100 Vaasa
Puh 040 7132 077

Ylöjärven betonitehdas
Soppeentie 61, 33470  Ylöjärvi
Puh 0290 091 094

T
TB-Paalu Oy
Betonitie 14, 32830 Riste
Puh 02 5502 300
http://www.jvb.fi 
jvb@jvb.fi

v
VB-Betoni Oy
Ouluntie 115, 91700 Vaala
Puh 08 5363 477
www.vb-betoni.fi
vb-betoni@vb-betoni.fi

y

YBT Oy
Valimotie 1, 95600 Ylitornio
Puh 0400 93 0400
www.ybt.fi
ybt@ybt.fi

Toimitusjohtaja:
Juha Alapuranen 0400 696 695, juha@ybt.fi
Tuotantopäällikkö:
Pertti Pirttikoski 0400 562 914, pertti@ybt.fi
Elementtiasennus:
Mika Ylitalo 044 3310 163, mika.ylitalo@ybt.fi

Ylitornion toimipisteen lisäksi:

Kuhmon Betoni Oy
Valimontie 11, 88900 Kuhmo
Pasi Immonen
Puh 040 682 8933
pasi.immonen@kuhmonbetoni.fi

Ylitornion tehdas: ylitornio@ybt.fi
Kuhmon tehdas: pasi.immonen@kuhmonbetoni.fi
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Anstar Oy
Erstantie 2, 15540 Villähde
Puh 03 872 200, Fax 03 8722 020
www.anstar.fi
anstar@anstar.fi

Ardex Oy
Koskelonkuja 1 A 27 (PL 10), 02920 Espoo
Puh 09 686 9140
www.ardex.fi
ardex@ardex.fi

Järjestelmäratkaisut ja työohjeet ARDEX-Työoh-
jepankista

ARDEX-Opiston maksuttomat koulutukset – 
katso kurssikalenteri

b

BAU-MET Oy
Kärsämäentie 72, 20360 Turku
Puh 0207 433 700
www.bau-met.fi
myynti@bau-met.com 

BAU-MET OY on Suomen suurimpia elementti-
tehtaiden, rakennusliikkeiden, raudoittamoiden 
ja vuokraamoiden koneita ja palveluita tarjoava 
yksityinen perheyritys.

Olemme palvelleet asiakkaitamme ammattitai-
dolla ja luottamuksella jo vuodesta 1972, joten 
osaamisemme perustuu 50 vuoden kokemukseen 
rakennusteollisuuden ammattilaisena.

Olemme tunnettuja laadukkaista harjateräksen 
käsittelyyn soveltuvista koneista ja automaatio-
linjoista, tunnetuimmat päämiehemme ovat

Schnell – Tecmor – Krenn – Edilgrappa.

 Toimintaamme kuuluvat myös automaatiolin-
jastot betonielementtien pinnan viimeistelyyn, 
joissa päämiehemme on myös tunnettu Maema. 
Harjateräsautomaatiolinjat ja automaatiolinjas-
tot betonielementtien pinnan viimeistelyyn rää-
tälöimme asiakaskohtaisesti ja toimitamme ne 
asennettuina sisältäen myös käyttökoulutuksen.

Tuotevalikoimassamme on myös laaja valikoima 
rakennuskoneita, telineitä, nostimia ja nostureita.

Maahantuomme edustamamme tuotteet yksin-
oikeudella ja huolehdimme tehokkaasti niiden 
jälkimarkkinoinnista.

Menestyksen perustana on vankan kokemuksen 
lisäksi voimakas panostus asiakaspalveluun.

 Visiomme on olla toimialan halutuin ja luotet-
tavin yhteistyökumppani. Luottamus on meille 
ykkösasia. Varmistu, että olemme maineemme 
veroisia. Otamme mielellämme haasteen vastaan!

c

Celsa Steel Service Oy
Valssaamontie 171, 10410 Åminnefors
Puh 019 22 131, Fax 019 221 3300
www.celsa-steelservice.com
info.betoniterakset@celsa-steelservice.com

Muut toimipisteet:

Espoo
Juvan teollisuuskatu 19 ( PL 24), 02920 Espoo
Puh 019 22 131, Fax 019 853 1957

Kaarina
Kairiskulmantie 10, 20760 Kaarina  
Puh. 0400 811 833

Pälkäne
Kankaanmaantie 15, 36600 Pälkäne
Puh 019 221 31, Fax 03 367 0699

Cemex Oy
Sotungintie 421, 00890 Helsinki
www.cemex.fi

Sementtiterminalit: 
Lappeenranta (Mustola), Nastola ja Joensuu

CEM I 42,5 N
Masuunikuonajauhe Cemex GGBS 450 
CEM II/A-S 42,5 N (tilaustuote) 
CEM II/A-S 32,5 N (tilaustuote) 
CEM I 52,5 N (tilaustuote)

Yhteystiedot 
Juha Lundgren, juha.lundgren@cemex.fi, 
0400 200 840    
Janne Jukarainen,  janne.jukarainen@cemex.fi, 
040 555 8463     
Sakari Honkimaa, sakari.honkimaa@cemex.fi, 
041 4455 888

Contesta Oy
Porraskuja 1, 01740 Vantaa
Puh 0207 393 000
www.contesta.fi

Vantaan toimipisteen lisäksi:

Contesta Oy Parainen
Varastokuja 1, 21600 Parainen
Puh 0207 430 620

Betonin testaus, tutkimus- ja asiantuntijapalvelut

Betoniteollisuus ry:n 
kannatusjäsenyritysten tuotteet, 
palvelut ja toimipisteet

hakemisto

d

Doka Finland Oy
Selintie 542, 03320 Selki
Puh 09 224 2640
www.doka.com
finland@doka.com

Oulun toimipiste
Vesuritie 8, 90820 Haukipudas
Puh 0400 696 425

f

Finnsementti Oy
Skräbbölentie 18, 21600 Parainen
Puh 0201 206 200, Fax 0201 206 311
www.finnsementti.fi
info@finnsementti.fi
etunimi.sukunimi@finnsementti.fi

Lappeenrannan tehdas
Poikkitie 105, 53500 Lappeenranta
Puh 0201 206 200

Finnsementti on suomalainen sementinvalmis-
taja. Meillä finnsementtiläisillä on yli sadan vuo-
den kokemus sementin valmistuksesta. Olemme 
jatkuvasti kehittyvä, laajan tuotevalikoiman 
omaava sementin valmistaja, teollisuudenalan 
kotimainen työllistäjä ja vaikuttaja. Merkittävä 
osa Suomen sementintarjonnasta tuotetaan Pa-
raisilla ja Lappeenrannassa sijaitsevilla sement-
titehtaillamme. Lisäksi meillä on kuonajauhe-
tehdas ja terminaali Raahessa. Terminaalejamme 
sijaitsee myös Kirkkonummella, Koverharissa, 
Maarianhaminassa, Oulussa, Pietarsaaressa, 
Porissa ja Vaasassa.

Finnsementti on Suomalaisen Työn Liiton jäsen-
yritys. Sementtimme kotimaisuusaste on noin 90 
prosenttia. Valikoimaamme kuuluvat sementin 
lisäksi myös kuonajauhe, betonin seos- ja lisäai-
neet sekä kivirouheet.

Kuulumme kansainväliseen CRH-konserniin, 
joka on yksi maailman suurimmista rakennus-
materiaaliyrityksistä.

j
Jackon Finland Oy
Toravantie 18, 38210 Sastamala
Puh 010 8419 222
www.jackon.fi
myynti@jackon.fi

EPS- ja Platina -eristeet kaikkeen rakentamiseen

Nyt myös EPS-suojatulpat betonielementtien 
nostolenkeille!

l
Leimet Oy
Yrittäjäntie 7, 27230 Lappi
www.leimet.fi
leimet@leimet.fi

Paalutarvikkeita jo vuodesta 1964.
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Paalutarvikkeita jo vuodesta 1964.
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Master Builders Solutions  
Finland Oy
Lyhtytie 3, 11710 Riihimäki
Puh 010 830 2000
https://www.master-builders-solutions.com/fi-fi
Tilaukset@mbcc-group.com

Master Chemicals Oy
Kauppiaskatu 9b A6
20100 TURKU
Puh. 020 730 8600
www.master-chemicals.fi

  Tarjoamme laadukkaat ja kestävän kehityksen 
mukaiset pinnoitteet kaikkiin tarpeisiin, sekä 
betonin suoja-aineet että laadun parantajat.

p

Paroc Group Oy
Energiakuja 3, 00180 Helsinki
Puh +358 46 876 8000
www.paroc.fi

Peikko Finland Oy
Voimakatu 3, 15100  Lahti
Puh 020 707 511
www.peikko.fi
myynti@peikko.fi

Peikko on vuonna 1965 perustettu perheyritys, 
jonka pääkonttori sijaitsee Lahdessa.

Peikko valmistaa monentyyppisiä betoniliitoksia 
ja liittopalkkeja elementti- ja paikallavalura-
kentamiseen. Innovatiiviset ratkaisut tekevät 
rakentamisesta nopeampaa, tehokkaampaa ja 
turvallisempaa.

Peikon tavoitteena on tarjota asiakkailleen 
alan johtavia ratkaisuja, ja siksi Peikko investoi 
alallaan laajimmin tutkimukseen ja tuotekehi-
tykseen.

Peikko työllistää maailmanlaajuisesti yli 2 000 
henkilöä yli 30 maassa.

Tuote- & palveluosio webissä

www.betoni.com
www.betoniteollisuus.fi/yritykset
www.betoniteollisuus.fi/tuotteet

PERI Suomi Ltd Oy
Hakakalliontie 5, 05460 Hyvinkää
Puh 010 8370 700
info@peri.fi
www.peri.fi

PBM Arctic / Pohjois-Suomen 
Betoni- ja Maalaboratorio Oy
Innokaari 12, 96930 Rovaniemi
Puh 016 364 902
www.pbm.fi
etunimi.sukunimi@pbm.fi

Pohjois-Suomen Betoni- ja Maalaboratorio Oy on 
vuonna 1984 perustettu betoni- ja maarakennus-
alan tutkimuslaitos.

PBM tekee monia erilaisia tutkimuksia niin yrityk-
sille kuin yksityisille asiakkaille. Toiminta peri-
aatteenamme on rehellinen ja edullinen palvelu.

Betonin testaus, tutkimus- ja asiantuntijapalvelut

Raudoitteet | Tarvikkeet | Kiinnikkeet

Pintos Oy
Pysäkintie 12, 27510 Eura
www.pintos.fi
pintos@pintos.fi

Muut tehtaat ja toimipisteet:

Lappi 
Yrittäjäntie 9, 
27230 Lappi

Turku
Jonkankatu 4, 
20360 Turku

Tampere
Hatanpään valtatie 24, 
33100 Tampere

Espoon tarvikevarasto
Juvan teollisuuskatu 23, 
02920 Espoo

s
Salon Tukituote Oy
Kaskiahonkatu 8, 24280 Salo
Puh 02 731 2415
www.tukituote.fi
tukituote@tukituote.fi

SCHWENK Suomi Oy
Fiskarsinkatu 7 A 2. krs, 20750 Turku
Puh 020 7121 433
www.schwenk.fi

Unioninkatu 20–22, 00130 Helsinki
Puh 020 7121 430
jussi.thureson@schwenk.fi
www.schwenk.fi

Terminaalit:
Naantali, Satamatie 14, 21100 Naantali
Loviisa, Valkon satama, 07910 Valko
Joensuu, Syväsatama, 80220 Joensuu

Tuotteet: sementti, lentotuhka

Semtu Oy
Martinkyläntie 586, 04240 Talma
Puh 09 2747 950
www.semtu.fi
mailbox@semtu.fi

Suomen Betonilattiayhdistys ry
www.betonilattiayhdistys.fi
puheenjohtaja@bly.fi
Puh. +358(0)40 350 7898
sihteeri@bly.fi
Puh. +358(0)400 325 054






